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“Về công tác vận động hội viên thanh niên thi đua cống hiến”

Kính thưa các quý vị đại biểu!
Kính thưa Đại hội!

Hòa trong khí thế sôi nổi, ngày đại hội đại biểu Hội Liên Hiệp Thanh Niên phường I lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029, tôi thay mặt cho chi Hội Dân quân gửi đến đại hội bài tham luận về công tác vận động thanh niên thi đua cống hiến.

Kính thưa các quý vị đại biểu, Kính thưa đại hội.

Nước Việt Nam XHCN được các tầng lớp đi trước đã chiến đấu dũng cảm, hi sinh anh dũng để bảo vệ nước nhà và bảo vệ chế độ XHCN, đem lại cho dân tộc Việt Nam một cuộc sống bình yên và hạnh phúc. Những người đã hi sinh anh dũng ấy, có phần đông là thanh niên. Để những hi sinh mất mát của những anh hùng đã chiến đấu bảo vệ tổ quốc không đi vào quên lãng, lực lượng thanh niên qua các thời kỳ, dù được sống trong hòa bình, ấm no,hạnh phúc nhưng vẫn đứng lên  tiếp bước cha, anh lên đường làm Nghĩa vụ quân sự bảo vệ tổ quốc, bảo vệ chế độ.

Chi Hội Dân quân phường I trong những năm qua luôn làm tốt công tác kêu gọi, vận động thanh niên tham gia công tác thực hiện NVQS.
Dân quân tự vệ là lực lượng vũ trang quần chúng, là thành phần của lực lượng vũ trang nhân dân. Nhận thức sâu sắc vị trí, vai trò của lực lượng Dân quân, những năm qua chi Hội luôn tham mưu cho ban chỉ huy phường đội, tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể phường  lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai xây dựng, cũng cố lực lượng dân quân tự vệ rộng khắp các khu dân cư, tổ chức lực lượng hợp lý, chất lượng cao, lấy xây dựng về chất lượng chính trị là chính, phát huy vai trò công tác dân vận đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Đại đa số cán bộ đoàn viên chi đoàn Dân quân có bản lĩnh chính trị vững vàng, khả năng hoàn thành nhiệm vụ cao, phát huy tốt vai trò gương mẫu chấp hành, vận động gia đình, người thân, nhân dân chấp hành nghiêm đường lối, chính sách của Đảng, nhà nước và chính quyền địa phương, trở thành lực lượng nòng cốt trong thực hiện các cuộc vận động, các phong trào cách mạng ở địa phương, góp phần ổn định và nâng cao đời sống nhân dân, bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, góp phần đấu tranh phòng, chống âm mưu diễn biến hòa bình, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch.

Trong tình hình kinh tế ngày càng phát triển, dân trí ngày một nâng cao, do đó lực lượng thanh niên trong xã hội hiện nay luôn cố gắng học tập, nâng cao trình độ học vấn, năng lực để có thể tìm kiếm cho mình những cơ hội để phát triển tài năng, trí tuệ phục vụ cho tổ quốc và nuôi sống bản thân, vì vậy, trong công tác tuyển gọi thanh niên khám NVQS, lên đường làm nghĩa vụ bảo vệ tổ quốc gặp rất nhiều khó khăn. Thấy được tình hình như thế, chi hội đã thường xuyên họp và nắm bắt tâm tư nguyện vọng của từng hội viên, qua đó xây dựng các phong trào, thiết thực và có hiệu quả trong công tác lôi cuốn thanh niên vào trong tổ chức Đoàn – Hội và từng bước tuyên truyền vận động, số thanh niên này tình nguyện tham gia làm công tác nghĩa vụ với nhà nước.

Trong thực hiện các công tác, chi hội được chi bộ Quân sự xã thường xuyên theo dõi đôn đốc và tạo mọi điều kiện, để hội viên thanh niên trong chi hội có hướng phấn đấu phát triển Đoàn, phát triển Đảng, tạo được không khí thi đua sôi nổi, hăng hái trong các công việc được giao. Chi hội cũng nhận thấy rằng khi công tác Hội được sự lãnh đạo toàn diện và liên tục của cấp ủy, không khí hoạt động các phong trào luôn đi vào nề nếp, có chiều sâu, tạo được sự tin tưởng của đoàn viên thanh niên vào tổ chức Hội.

Trên đây là bài tham luận của chi Hội Dân quân phường I. Cuối cùng thay mặt cho chi Hội dân quân, tôi xin gửi đến các quý vị đại biểu lời chúc sức khỏe, thành đạt, chúc Đại hội chúng ta thành công tốt đẹp. 
Tôi xin chân thành cảm ơn!
