HỘI LHTN VIỆT NAM TP BẢO LỘC
ỦY BAN HỘI LHTN VN PHƯỜNG LỘC SƠN
                       ***
ĐỀ ÁN NHÂN SỰ
Chủ tịch, Phó chủ tịch Ủy ban Hội LHTN Việt Nam Phường LỘC SƠN
khoá VI (Nhiệm kỳ 2024 - 2029)

[bookmark: _Hlk156487175]Căn cứ vào yêu cầu, nhiệm vụ của công tác đoàn kết tập hợp thanh niên và phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn trong tình hình mới.
Căn cứ vào kết quả hoạt động, kinh nghiệm thực tiễn của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn việc xây dựng nhân sự chức danh Chủ tịch, phó chủ tịch Ủy ban Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn khóa VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 phải đảm bảo tính kế thừa và phát triển cũng như sự ổn định cơ bản trong nhiệm kỳ. Yêu cầu phải xây dựng chức danh Ủy ban Hội có một cơ cấu hợp lý, đảm bảo có phẩm chất đạo đức, có năng lực và uy tín; có tinh thần đoàn kết, nhất trí hành động cao, tiêu biểu cho ý chí và nguyện vọng của các tầng lớp thanh niên.
Trên cơ sở đó, tiểu ban nhân sự Đại hội Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn xây dựng đề án nhân sự chức danh Chủ tịch, phó chủ tịch của Ủy Ban Hội LHTN phường Lộc Sơn như sau:
A. TIÊU CHUẨN, CƠ CẤU VÀ SỐ LƯỢNG CHỨC DANH CHỦ TỊCH, PHÓ CHỦ TỊCH ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM  PHƯỜNG  LỘC SƠN  KHÓA VI, NHIỆM KỲ 2024 - 2029
I. TIÊU CHUẨN
- Có hiểu biết về Hội, có kỹ năng công tác Hội, nắm vững Điều lệ Hội; có khả năng tổ chức hoạt động và vận động quần chúng thực hiện các chủ trương, các chương trình hoạt động của Hội.
- Tích cực phấn đấu xây dựng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
- Có uy tín, khả năng, trình độ học vấn và tinh thần trách nhiệm để đại diện, bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của các tầng lớp thanh niên và hội viên.
II. SỐ LƯỢNG VÀ CƠ CẤU
1. Số lượng: Trên tổng số ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn là 15 anh, chị theo thành phần cơ cấu trong đó có 01 Chủ tịch và 02 Phó Chủ tịch.
2. Cơ cấu:
- Ủy viên Ủy ban Hội được tái cử và Ủy viên Ủy ban Hội khóa mới.
- Cơ cấu hợp lý giữa các lứa tuổi.
- Đại diện lãnh đạo của Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp;
- Đại diện Ủy ban Hội cấp dưới trực tiếp.
- Đại diện các tầng lớp thanh niên (thanh niên: dân tộc, tín đồ tôn giáo, nông thôn, công nhân, trí thức trẻ, doanh nhân trẻ, y bác sỹ trẻ, văn nghệ sĩ trẻ...).
- Đại diện các cá nhân tiêu biểu và các cơ quan, đơn vị có liên quan.
3. Thường trực và Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Ủy ban Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn
a. Thường trực:
+ Chủ tịch : 01.
+ Phó chủ tịch: 02
b. Ủy viên phụ trách công tác Kiểm tra: có 1 uỷ viên.
B. CÁC BƯỚC CHUẨN BỊ HIỆP THƯƠNG, NGUYÊN TẮC GIỚI THIỆU HIỆP THƯƠNG.
I. CÁC BƯỚC CHUẨN BỊ HIỆP THƯƠNG:
Bước 1: Xây dựng đề án nhân sự chức danh chủ tịch, phó chủ tịch khóa VI nhiệm kỳ 2024 - 2029 trình hội nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam  phường Lộc Sơn.
Bước 2: Hoàn chỉnh đề án nhân sự, danh sách dự kiến hiệp thương ủy ban Hội khoá VI.
Bước 3:Tiến hành hiệp thương thống nhất với BTV Đoàn phường Lộc Sơn Báo cáo, xin ý kiến Đảng ủy.
Bước 4: Báo cáo, xin ý kiến của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc.
II. NGUYÊN TẮC GIỚI THIỆU HIỆP THƯƠNG:
1. Cán bộ chủ chốt các tổ chức thành viên:
- Đại diện tổ chức Đoàn: Do Ban thường vụ đoàn phường  giới thiệu.
2. Bộ phận thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam phường.
- Chủ tịch và Phó chủ tịch: Do Ban thường vụ đoàn và Ủy ban Hội LHTN phường, giới thiệu báo cáo với cấp ủy Đảng trước khi đưa ra hiệp thương chính thức.
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