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HỘI LHTN VIỆT NAM PHƯỜNG LỘC PHÁT

THAM LUẬN
Công tác phát huy hiệu quả mạng xã hội trong việc tuyên truyền, đoàn kết thanh niên và định hướng dư luận xã hội


Kính thưa quý vị đại biểu cùng toàn thể Đại hội!
Lời đầu tiên, thay mặt cho Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Phát, xin kính chúc quý vị đại biểu, khách quý cùng toàn thể Đại hội lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
Tại Đại Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc khoá VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 ngày hôm nay, tôi rất vinh dự được đại diện cho Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Phát trình bày tham luận với nội dung: “Công tác phát huy hiệu quả mạng xã hội trong việc tuyên truyền, đoàn kết thanh niên và định hướng dự luận xã hội”.
Kính thưa Đại hội ! 
Trước xu thế hội nhập và phát triển của công nghệ thông tin như hiện nay, nhu cầu, khả năng sử dụng mạng xã hội trong hội viên, đoàn viên thanh niên ngày càng tăng cao và phổ biến. Do đó, việc tuyên truyền, định hướng cho đoàn viên thanh niên sử dụng mạng xã hội một cách lành mạnh, hiệu quả đang rất được chú trọng trong thời gian hiện nay.
Mạng xã hội không chỉ là công cụ giải trí, thư giãn và làm việc, mà còn là một môi trường, một xã hội thu nhỏ thứ 2, nắm được điều đó, thời gian qua, Hội LHTN VN phường Lộc Phát đã tích cực, chủ động ứng dụng mạng xã hội trong điều hành, tổ chức các hoạt động của Hội. Hiện đa số các chi Hội đều có những trang facebook, fanpage của riêng mình. Không chỉ nhanh chóng cập nhật mọi hoạt động phong trào, còn là nơi tổ chức Hội phổ biến kiến thức giáo dục chính trị, tư tưởng, kêu gọi, triển khai các hoạt động từ thiện xã hội,… trong Hội viên, thanh niên. Ngoài ra còn được ứng dụng rất tốt trong việc thực hiện các chương trình, hoạt động mang tính số hoá trong thời đại hiện nay như thực hiện đề Án 06 của chính phủ - định danh điện tử Vneid, tạo lập tài khoản dịch vụ công trực tuyến, hỗ trợ người dân về thủ tục hành chính, thực hiện các giao dịch hành chính như thanh toán hóa đơn điện và nước, đóng bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế, chuyển tiền.... 
Có thể thấy được rằng, bức tranh toàn cảnh lợi ích mà mạng xã hội mang lại thật sự rất lớn vô cùng phong phú, đa dạng. Hỗ trợ cực kỳ tốt trong việc giúp đoàn kết, tập hợp thanh niên, cũng như tương tác, liên lạc, những hoạt động mang tính chất chia sẻ, định hướng rất tốt. Tuy nhiên, việc chọn lọc thông tin giữa “bão tin tức” như hiện nay là điều vô cùng quan trọng ở các bạn Hội viên, thanh niên tham gia mạng xã hội. Những nút share (chia sẻ), like (thích), comment (bình luận) của chúng ta có thể góp phần quảng bá, nhân lên những điều tốt đẹp, ngược lại, cũng có thể vô tình biến chúng ta tiếp tay cho kẻ xấu. 
Từ thực tế đó, Hội LHTN VN phường Lộc Phát luôn chú trọng đến việc phát huy vai trò của Hội trong phòng, chống tin giả, xấu độc trên không gian mạng. Khuyến khích mỗi Hội viên phải luôn nâng cao tinh thần cảnh giác, sẵn sàng tham gia đấu tranh với những nguồn thông tin bịa đặt, sai trái, không đúng sự thật. UB Hội cũng đã thành lập tổ định hướng dư luận ở chi hội. Hằng tháng, các chi hội sẽ gửi báo cáo tóm tắt, báo cáo nhanh về định hướng dư luận trong Hội viên, thanh niên. 
Với quan điểm “Lấy cái đẹp dẹp cái xấu” Chi Hội đã duy trì và phát triển hai chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” và chuyên mục “Hội tuyên truyền”. Trong thời gian qua, việc định hướng dư luận, phát triển tư tưởng cho Hội viên, thanh niên ngày càng được Uỷ ban Hội quan tâm. Các bài tuyên truyền học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đấu tranh với âm mưu lợi dụng tôn giáo để chống phá cách mạng, các bài viết phân tích, bình luận, phê phán các thông tin không đúng sự thật, bịa đặt, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch... Từ đó, góp phần định hướng giá trị sống, nhân cách, niềm tin và tư tưởng cho Hội viên, thanh niên, đồng thời, bước đầu tạo ra trào lưu, xu hướng đăng tải, chia sẻ thông tin tích cực trên mạng xã hội.
Kính thưa quý vị Đại hội! 
Với những nội dung vừa nêu trên, Hội LHTNVN phường Lộc Phát xin đề xuất một số định hướng trong việc tuyên truyền, đoàn kết thanh niên và định hướng dư luận xã hội như sau:
Việc đầu tiên và quan trọng nhất đó là, chúng ta cần tạo dựng năng lực tốt cho giới trẻ tham gia mạng xã hội. Do vậy, chúng ta cần nâng cao năng lực nhận thức xã hội cho Hội viên, thanh niên để họ tỉnh táo nhận diện được các thông tin xấu độc. Bởi vì năng lực xã hội giúp cho các cá nhân biết được mình là ai, mình có mối quan hệ như thế nào với cộng đồng, xã hội, với các tổ chức hay cá nhân khác trong xã hội. Nâng cao năng lực xã hội cho các cá nhân nên trở thành các chương trình cụ thể áp dụng trong các trường học, đồng thời thực hiện các chiến dịch truyền thông xã hội lớn để hỗ trợ thông tin cho các hoạt động trong các chi Hội.
Việc thứ hai, tạo môi trường mạng xã hội tích cực, mỗi Hội viên có sử dụng smartphone, facebook mỗi ngày chủ động chia sẻ cho nhau một bài báo hay, 1 clip tốt, viết 1 comment tích cực hay tìm kiếm thông tin tốt đẹp có nghĩa chúng ta đã góp phần làm cho công tác tư tưởng của Hội viên, thanh niên thêm tích cực”. Phát động cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” nhằm tạo ra xu hướng tích cực trên mạng xã hội về những giá trị tốt đẹp của cuộc sống đồng thời giúp “cạnh tranh” và lấn át trước những thông tin xấu, độc hại. Do vậy, các chi Hội và mỗi Hội viên thanh niên cần nhận thức sâu sắc và có các hành động cụ thể để tạo lập môi trường mạng xã hội tích cực.
Việc thứ ba, Đẩy mạnh nghiên cứu các giải pháp kỹ thuật phục vụ đấu tranh ngăn ngừa, đẩy lùi thông tin sai trái, bịa đặt trên internet và mạng xã hội. Đồng thời, tổ chức khảo sát, tổng hợp liệt kê và thông báo rộng rãi để mọi người biết những trang mạng đen, địa chỉ website, blog cá nhân không nên truy cập, tiếp cận; hoặc có những điểm lưu ý khi truy cập, khai thác thông tin. 
Việc thứ tư Xây dựng mạng lưới truyên truyền viên trong Hội viên, thanh niên, tuyên truyền viên có năng lực, phẩm chất đạo đức để kịp thời nắm bắt thông tin, đẩy mạnh tuyên truyền, thông tin những vấn đề quan trọng gắn với vai trò và các hoạt động của tổ chức Hội. Đây chính là lực lượng xung kích, đi đầu trong định hướng dư luận trong giới trẻ, cũng như chia sẽ kịp thời về những nội dung quan trọng, được cộng đồng mạng quan tâm.
Thông qua những việc làm đa dạng, thiết thực của các cấp Chi Hội góp phần định hướng cho Hội viên, thanh niên sử dụng mạng xã hội một cách lành mạnh, mang lại hiệu quả thiết thực cho đời sống. Góp phần kịp thời định hướng dư luận, tạo hiệu ứng lan tỏa thông tin tích cực, “sức đề kháng” trước thông tin xấu, độc, tạo môi trường thông tin lành mạnh cho Hội viên, thanh niên.
Kính thưa Đại hội !
Với những nội dung chia sẻ trê, tôi mong rằng “Công tác phát huy hiệu quả mạng xã hội trong việc tuyên truyền, đoàn kết thanh niên và định hướng dự luận xã hội” trên địa bàn thành phố Bảo Lộc của chúng ta sẽ ngày càng phát huy hiệu quả.
Một lần nữa, Xin chúc quý vi đại biểu và toàn thể Đại hội sức khỏe, hạnh phúc và thành công. Xin trân trọng cảm ơn!




