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THAM LUẬN
Chủ đề: “Thanh niên xã ĐamB’ri phát huy vai trò xung kích, tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao”

Kính thưa quý vị đại biểu! Thưa Đại hội!
Lời đầu tiên cho phép tôi gửi tới quý vị đại biểu, quý vị khách quý, lời chúc sức khỏe, hạnh phúc. Chúc đại hội thành công tốt đẹp.
Qua nghe báo cáo Đoàn Chủ tịch trình bày tại Đại hội, các ý kiến tham luận của Đại biểu, tôi đồng tình với các nội dung trong báo cáo cũng như các ý kiến tham luận. Để minh chứng và làm rõ nét hơn những kết quả đạt được của của tuổi trẻ xã nhà tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao; tôi xin trình bày tham luận về nội dung: “Thanh niên ĐamB’ri phát huy vai trò xung kích, tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao”.
Kính thưa đại hội!
Thực hiện phương châm “Mỗi thanh niên một việc làm, mỗi cơ sở Hội một phần việc thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao”, Chi Hội thôn 4 thường xuyên bám nắm chỉ đạo của Ủy ban Hội cấp trên, phát huy vai trò của mỗi Hội viên, thanh niên trên các lĩnh vực công tác, lao động sản xuất góp phần xây dựng NTM nâng cao. Chi hội thường xuyên tổ chức phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của cấp ủy, chính quyền các cấp về xây dựng NTM đến Hội viên, thanh niên. Đẩy mạnh tuyên truyền về NTM nâng cao thông qua các buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ, hoạt động tình nguyện và sinh hoạt. Chi hội chủ động lựa chọn và thực hiện công trình phần việc cụ thể, sát thực tế, tập trung vào những tiêu chí chưa đạt của thôn, xóm; chủ động lựa chọn các tiêu chí phù hợp trong số các tiêu chí xây dựng NTM nâng cao để chỉ đạo thực hiện. Trong đó, tập trung hỗ trợ thực hiện các tuyến đường sáng xanh sạch đẹp, ATGT, thực hiện chương trình an sinh xã hội… 
[bookmark: _gjdgxs]Cùng với Hội LHTN Việt Nam xã, Chi hội thôn 4 đã thành lập đội thanh niên tình nguyện với 9 thanh niên tham gia thường xuyên các hoạt động hưởng ứng ‘Ngày thứ bảy tình nguyện”, ‘Chủ nhật xanh” như ra quân bóc xé quảng cáo, xoá các bãi rác tự phát, trồng cây xanh, đảm nhận các tuyến đường liên thôn, liên xóm sáng xanh, sạch đẹp, văn minh, tuyên truyền pháp luật đặc biệt là vấn đề an toàn. Giao thông, chấp hành pháp luật..v.v... Màu áo xanh của thanh niên, tinh thần tình nguyện của tuổi trẻ đã hòa vào phong trào xây dựng nông thôn mới khắp mọi nẻo đường.
Kính thưa Đại hội!
Bên cạnh những kết quả đạt được, thì quá trình triển khai phong trào tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới, vẫn còn gặp một số khó khăn, tồn tại: 
Trước hết phong trào ở chi Hội chưa đồng đều, chưa tạo được hiệu ứng lan tỏa rộng rãi; việc tham gia xây dựng NTM nâng cao đôi khi chỉ dừng lại ở đội ngũ Cán bộ hội, mà chưa phát huy tập hợp hội viên, thanh niên cùng tham gia. Tổ chức hội chỉ mới phối hợp với các đơn vị liên quan nhưng chưa có cơ chế về kinh phí để thực hiện một số các chương trình, dự án phục vụ cho việc xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
Tỷ lệ thanh niên qua đào tạo nghề nghiệp, việc làm trên địa bàn còn thấp, số lượng hội viên, thanh niên ở lại địa phương không nhiều, thường xuyên biến động, chủ yếu đi làm ăn xa, việc tập hợp khá khó khăn. 
Một bộ phận cán bộ, hội viên, thanh niên chưa quan tâm, chưa nhận thức đầy đủ vai trò của thanh niên trong xây dựng nông thôn mới nâng cao; chủ yếu vẫn xem đây là việc của chính quyền, của các cấp các ngành, nên chưa có tinh thần tự giác, tự nguyện tham gia các hoạt động do Hội tổ chức. 
Kính thưa toàn thể Đại hội!
Để góp phần thực hiện tốt phong trào “Thanh niên chung sức xây dựng NTM nâng cao” trong thời gian tới, tôi xin mạnh dạn đề xuất một số giải pháp sau:
Thứ nhất: Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu cho cán bộ hội viên, Thanh niên biết, hiểu và đi đến tự giác, tự nguyện tham gia, đặc biệt chú trọng tuyên truyền về mục tiêu, nội dung bằng các hình thức đa dạng, sát thực tế, qua hệ thống truyền thanh xã, các trang mạng xã hội như Facebook, zalo, tổ chức các buổi sinh hoạt đoàn theo chủ đề chủ điểm, phát huy chuyển đổi số trong tuyên truyền.
Thứ hai, phát huy vai trò thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới, bằng các hoạt động như: Xây dựng đường điện thắp sáng đường quê, tuyến đường xanh sạch đẹp, ATGT, xây dựng các tiểu khu vui chơi cho trẻ em, các phần việc có ý nghĩa thiết thực như: giúp đỡ chính trang vườn hộ, xây dựng hàng rào xanh... để từ đó thấy được vai trò rõ nét của tuổi trẻ trong xây dựng nông thôn mới nâng cao.
Thứ ba, Tổ chức Hội các cấp cần có các giải pháp khuyến khích thanh niên phát triển kinh tế, tham mưu với lãnh đạo địa phương và phối hợp với các ban ngành có liên quan tổ chức các chương trình, hoạt động hỗ trợ kiến thức, kỹ thuật, nguồn vốn cho thanh niên, giúp đỡ thanh niên làm giàu trên chính mảnh đất của quê hương mình. Chú trọng phát triển chương trình mỗi xã một sản phẩm OCOP, hỗ trợ xây dựng thương hiệu sản phẩm và tìm kiếm thị trường tiêu thụ ổn định, đảm bảo cho các mô hình được phát triển bền vững.
Thứ tư, Thường xuyên thực hiện công tác sơ kết, tổng kết để đánh giá, ghi nhận, biểu dương kịp thời những việc làm, kết quả của thanh niên, nhằm động viên, khích lệ tinh thần trong tổ chức cũng như trong mỗi TN.
Kính thưa quý vị đại biểu! Thưa đại hội.
Kỳ vọng sau Đại hội sẽ tạo một động lực mới, một khí thế mới cho tuổi trẻ xã nhà tham gia tích cực, hiệu quả hơn nữa trong xây dựng nông thôn mới nâng cao, góp phần đưa xã ĐamB’ri ngày càng phồn vinh, giàu mạnh và bền vững.
Một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, đại biểu dự đại hội sức khỏe! 
Xin trân trọng cảm ơn!
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