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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Tổ chức Hội thi “Gói bánh Chưng, làm mứt Tết”
Xuân Kỷ Hợi năm 2019 
-------------------- 
Thực hiện sự chỉ đạo của Tỉnh Đoàn Lâm Đồng, Thường trực Thành ủy Bảo Lộc  ‘‘V/v tổ chức các hoạt động đón Tết Nguyên đán Mậu Tuấn năm 2019’’. Ban thường vụ Thành đoàn Bảo Lộc, Công ty Mobifone Lâm Đồng xây dựng kế hoạch phối hợp với tổ chức Hội thi “Gói bánh chưng, làm mứt Tết” Xuân Kỷ Hợi năm 2019, với những nội dung cụ thể sau:

I/- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

- Việc tổ chức Hội thi “Gói bánh Chưng, làm mứt Tết” góp phần tạo nên không khí náo nhiệt, phong phú và đa dạng giúp cho các Đoàn cơ sở và chi đoàn trực thuộc thành phố Bảo Lộc có điều kiện giao lưu, trao đổi kinh nghiệm làm bánh chưng truyền thống của người dân Việt Nam trong dịp Tết cổ truyển của dân tộc;
-  Góp phần chăm lo về đời sống vật chất, động viên tinh thần các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng, cán bộ, chiến sĩ, thanh thiếu nhi trên địa bàn Thành phố có hoàn cảnh khó khăn vào dịp Tết Nguyên đán năm 2019.

-  Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cộng đồng, vì an sinh xã hội. Đồng  thời, thông qua các hoạt động để tổ chức tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu nhi Thành phố về truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, “Lá lành đùm lá rách”, nâng cao uy tín của tổ chức Đoàn –Hội –Đội.

2. Yêu cầu:
- Toàn bộ sản phẩm dự thi của các đơn vị Ban tổ chức sẽ giành để tham gia chương trình chăm lo Tết cho các đối tượng gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng, người già neo đơn, trẻ em mồ côi, cơ nhỡ, trẻ em khuyết tật, học sinh nghèo vượt khó, ĐVTN có hoàn cảnh khó khăn, công nhân lao động nghèo… 
- Các đơn vị phải đầu tư tốt, chuẩn bị đầy đủ các nguyên vật liệu cần thiết để đạt chất lượng bánh tốt nhất, mứt ngon và đảm bảo vệ sinh ATTP khi hoàn thành, đảm bảo ý nghĩa của Hội thi đã đề ra.
II/- ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG:

1. Đối tượng: 

- Là cán bộ, ĐVTN của 11 cơ sở Đoàn xã phường; các cơ sở Đoàn, Chi đoàn khối TNCN - LLVT trực thuộc thành đoàn; Cán bộ Đoàn các trường THPT, TCN, TTGDTX và GVTPT Đội.
- Là cán bộ, Thanh niên và nhân viên của công ty Mobifone Lâm Đồng.
2. Số lượng: 32 đội thi
- 19 Đội khối TNCN - LLVT: Mỗi đội 05 thành viên.
- 02 Đội GV TPT Đội:

- 11 đội khối xã phường: Mỗi đội có 08 thành viên (05 thành viên của đơn vị và 3 nhân viên của công ty Mobifone cùng tham gia).
III/- THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ TỔ CHỨC:

1. Thời gian:

- Bắt đầu lúc 07h30’ đến 11h00, ngày thứ 7, 19/01/2019.

2. Địa điểm: Tại Công viên trước Ủy ban nhân dân Thành phố Bảo Lộc.

3. Về kinh phí: 

- Ban Tổ chức chịu trách nhiệm kinh phí về công tác tổ chức, giải thưởng cho cuộc thi.

- Các đội dự thi chuẩn bị kinh phí mua nguyên vật, vật dụng để tham gia hội thi.
IV/- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành đoàn Bảo Lộc:

- Phối hợp với công ty Mobifone Lâm Đồng xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi “Gói bánh Chưng, làm mứt Tết” Xuân Kỷ Hợi năm 2019;
- Thành lập Ban Tổ chức, ban giám khảo hội thi và đảm bảo các điều kiện tổ chức Hội thi;
- Mời đại biểu, khách mời và phóng viên báo, đài đến dự, đưa tin về hội thi.
2. Công ty Mobifone Lâm Đồng:

- Phối hợp với Thành đoàn xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi “Gói bánh Chưng, làm mứt Tết” Xuân Kỷ Hợi năm 2019 đến Cán bộ, Thanh niên và nhân viên công ty;
- Tham gia Ban Tổ chức, ban giám khảo hội thi và phụ trách công tác in ấn (phướn, băng ron, market Hội thi) và đảm bảo các điều kiện tổ chức Hội thi;
- Cử nhân viên của công ty cùng tham gia thành viên với các Đội thi gói bánh chưng của 11 xã, phường;

- Tham gia cùng Thành đoàn đi tặng quà tết cho các đối tượng gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng, người già neo đơn, trẻ em mồ côi, cơ nhỡ, trẻ em khuyết tật, học sinh nghèo vượt khó, ĐVTN có hoàn cảnh khó khăn, công nhân lao động nghèo… 
3. Các đơn vị tham gia:

- Báo cáo lãnh đạo đơn vị để được hỗ trợ các điều kiện tham dự hội thi.

- Chuẩn bị tốt các yêu cầu trong kế hoạch đã đề ra: vật liệu để gói bánh, làm mứt; xoong nấu bánh, củi, đồ ép bánh (sau khi đã nấu chin); bàn để chưng bày sản phẩm sau khi đã hoàn thành xong (phục vụ cho công tác chấm điểm của BGK). 
Ban tổ chức Hội thi đề nghị các đơn vị nhiệt tình hưởng ứng để Hội thi thành công tốt đẹp. Mọi thông tin về hội thi liên hệ Thành đoàn Bảo Lộc – Cơ quan thường trực BTC Hội thi (Điện thoại: 02633.864.000)./-
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	Nơi nhận:

- TT Tỉnh đoàn Lâm Đồng;

- TT Thành Ủy Bảo Lộc; 

- Ban Dân vận Thành Ủy Bảo Lộc;
- Công ty Mobifone Lâm Đồng;
- Đảng Ủy: các xã, phường; 

- Lãnh đạo các đơn vị Khối TNCN-LLVT;

- Ban giám hiệu các trường;
- Cơ sở Đoàn khối xã, phường; Khối TNCN, LLVT, Các Liên đội;

- Lưu: ThĐ, cty Mobifone LĐ, website Thành đoàn
	


                                                         
