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Công tác phát triển Hội và tham gia các phong trào tại địa phương
 

	             Kính thưa quý vị đại biểu.
[bookmark: _GoBack]            Thưa toàn thể Hôi nghị.
            Được sự cho phép của Đại hội, tôi xin tham luận về vấn đề thực hiện “ Công tác phát triển hội và tham gia các phong trào tại địa phương.”.
             Trước hết, tôi  xin thay mặt cho chi hội trường HùngVvương  kính chúc quý vị Đại biểu sức khỏe, thành đạt. Chúc Đại hội  thành công tốt đẹp.
              Thưa Hội nghị.
             Sau khi nghe dự thảo báo cáo chính trị của Uỷ ban Hội LHTN phường 1 lần thứ VI, NK 2024-2029, tôi hoàn toàn thống nhất với bản báo cáo đã nêu trên. Sau đây, tôi xin trình bày tham luận về “ Công tác phát triển Hội và tham gia các phong trào tại địa phương”.
             Thực sự, để có được một tổ chức Hội khá chặt chẽ và đi vào hoạt động như ngày hôm nay là tâm huyết của một tập thể, được làm nên bởi công sức của rất nhiều người. Để phát triển công tác Hội và phong trào thanh niên, nhiều hoạt động đã được chọn lọc thực hiện rất nhiều những ý tưởng được trình bày chi tiết, cụ thể trên văn bản. Từ những Hội trại, đến phong trào văn nghệ, thể dục, thể thao gắn kết các Hội viên và nhiều hoạt động đầy tính nhân văn khác. Tất cả đã được thực hiện vì mục tiêu chung phát triển công tác Hội và phong trào thanh niên. Để qua tạo ra những phong trào sôi nổi tạo ra mỗi găn kết giữa cá nhân Hội viên thanh niên, gắn kết tinh thần tập thể, từ đó Hội LHTN vững mạnh hơn.
            Để phát triển công tác Hội, cần một tập thể đoàn kết, đồng lòng, nhất trí. Muốn thực hiện điều này, cần có một cá nhân đứng đầu vững vàng tư tưởng, thực sự tận tâm và nhiệt huyết. Người đứng đầu sẽ gắn kết và truyền lửa tới mọi người qua chính tinh thần và tác phong hoạt động của mình.
            Khi đất nước càng phát triển, những gì thuộc về khuôn mẫu sẽ trở nên cứng nhắc và tụt hậu. Đòi hỏi, phong trào thanh niên phải có những nhân tố mới, những ý tưởng sáng tạo, vận dụng linh hoạt trong thực tế..
Nhưng không thể không thừa nhận một thực tế về công tác tổ chức của một số phong trào còn chưa hiệu quả. chưa đáp ứng nhu cầu cho thanh niên. Để cá nhân Hội viên được chủ động hơn và ý thức được giá trị to lớn mà mỗi phong trào của Hội phải mang lai lợi ích chính đáng cho thanh niên.
Phải định hướng cho mỗi Hội viên tư tưởng của họ và vực dậy phong trào của Hội. Không để tinh thần xung kích từ các thế hệ TN đi trước mai một dần qua năm tháng vì không tìm được ý nghĩa, tác dụng cũng như lợi ích khi tham gia hoạt động Hội.
 Một lãnh đạo có uy tín và năng lực thực sự, một tập thể hoạt động nhiệt huyết, sáng tạo là tất cả những gì cần cho việc phát triển công tác Đoàn – Hội và phong trào thanh niên của địa phương. Hiểu Hội viên cần gì là nòng cốt cho việc thực hiện hiệu quả hoạt động. Có được sự đồng lòng của tập thể là có được sức mạnh giúp tổ chức Hội vượt qua tất cả những nhiệm vụ khó khăn.
Kính thưa quý vị đại biểu.
Thưa Hội nghị.
Trên đây là tham luận về “ Công tác phát triển Hội và tham gia các phong trào tại địa phương” của chi hội trường Hùng Vương và tôi xin kết lại bằng một niềm tin tưởng sâu sắc về những hoạt động Uỷ ban Hội LHTN phường I đã hoạt động trong nhiệm kỳ  qua và hi vọng về những dấu hiệu phát triển tích cực hơn nữa của uỷ ban Hội LHTN phường I trong những năm tiếp theo.
Một lần nữa, xin kính chúc quý vị đại biểu sức khỏe thành đạt, chúc đại hội thành công tốt đẹp.
Xin cảm ơn!
 

	







