CHI HỘI TRƯỜNG MẦM NON I

THAM LUẬN VỀ NỘI DUNG
Hội viên trong công tác tham gia xây dựng Đảng

Kính thưa Đoàn chủ tịch!
Kính thưa quý vị đại biểu!
Kính thưa đại hội! 
Qua nghiên cứu tài liệu, thay mặt Chi hội Trường Mầm non I, tôi bày tỏ sự nhất trí cao với nội dung Báo cáo chính trị và phương hướng của uỷ ban hội LHTN phường 1 lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 và các ý kiến góp ý, bổ sung của các anh chị trong đại hội.
Để góp phần làm rõ thêm những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua, cũng như mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp chủ yếu trong công tác xây dựng Đảng, nhất là công tác giáo dục chính trị tư tưởng và phát triển Đảng trong đoàn viên, hội viên thanh niên, tôi xin có một số ý kiến đóng góp như sau:
Kính thưa Đại hội!
Đảng cộng sản Việt Nam và Chủ tịch Hồ Chí Minh đã khẳng định, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là cánh tay đắc lực, là đội hậu bị đáng tin cậy của Đảng. Nhận thức được tầm quan trọng đó, trong những năm qua, được sự quan tâm lãnh đạo và chỉ đạo sâu sắc của Chi bộ và uỷ ban hội phường I, chi hội đã từng bước đổi mới nội dung và hình thức hoạt động để thu hút, tập hợp đoàn viên, hội viên tham gia, từ đó đẩy mạnh công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho đoàn viên, hội viên. Nhìn chung, các đoàn viên, hội viên đều tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, có ý chí vươn lên trong học tập, lao động, nâng cao trình độ về mọi mặt, có lối sống trong sạch, lành mạnh, có ý thức rèn luyện, phấn đấu để được vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng. Chi hội đã bồi dưỡng, giới thiệu cho Đảng được 03 hội viên ưu tú và đã có 02 đoàn viên được đứng vào hàng ngũ của Đảng. 
Tuy nhiên, so với yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới, cũng như nguyện vọng chính đáng của nhiều đoàn viên, hội viên thanh niên, công tác tham gia xây dựng Đảng vẫn còn nhiều tồn tại và hạn chế.
Kính thưa Đại hội!
Để nâng cao hiệu quả, thể hiện rõ nét vai trò, vị trí, nhiệm vụ của tổ chức hội LHTN trong công tác xây dựng Đảng. Chi hội Trường Mầm non I xin được đưa ra một số giải pháp như sau:
Một là: Tăng cường công tác giáo dục chính trị tử tưởng cho đoàn viên hội viên, đặc biệt, quan tâm tổ chức cho hội viên thanh niên học tập các Nghị quyết Đại hội Đảng, Đoàn các cấp.
Hai là: Đổi mới phương thức, nội dung hoạt động của Hội. Tổ chức các phong trào có ý nghĩa, phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của hội viên thanh niên, nâng cao nhận thức của đoàn viên hội viên về vai trò, vị trí của mình trong tình hình và nhiệm vụ mới theo tinh thần Nghị quyết của Đảng đã đề ra.
Ba là: Phối hợp tốt với các Chi bộ trong công tác đào tạo, bồi dưỡng hội viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp. Đặc biệt là phối hợp với các chi bộ tổ dân phố, quan tâm tạo nguồn từ lực lượng bộ đội xuất ngũ và các hội viên thanh niên trở về địa phương làm việc sau thời gian học tập tại các cơ sở giáo dục.
Trên đây là ý kiến tham luận của chi hội Trường mầm non I, với mong muốn góp phần bổ sung, làm sâu sắc thêm Báo cáo chính trị của Đại hội. Xin được kính chúc các vị đại biểu, khách quý và toàn thể Đại hội lời chúc sức khỏe và thành công.
Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn./.



