BÁO CÁO TỔNG HỢP Ý KIẾN GÓP Ý CHO VĂN KIỆN ĐẠI HỘI VÀ THÔNG QUA CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN CỦA NHIỆM KỲ TỚI
Thưa quý vị đại biểu – Thưa đại hội!
Trong phiên họp thứ nhất sáng nay, bằng tinh thần trách nhiệm cao, các đại biểu đã đóng góp cho hoạt động của tổ chức hội. Đại hội đã tham gia góp ý kiến văn kiện Đại hội Hội LHTN VN phường Lộc Sơn lần thứ VI. Các ý kiến tập trung chủ yếu vào việc đánh giá những nguyên nhân tồn tại và đề ra những giải pháp thiết thực cho công tác đoàn kết tập hợp thanh niên. Hầu hết các ý kiến đều thống nhất các chỉ tiêu và phương hướng đề ra.
Về các chỉ tiêu cơ bản của nhiệm kỳ: sau khi tiếp thu góp ý chúng tôi đã chỉnh sửa lại và sau đây tôi xin được thông qua tất cả các chỉ tiêu của nhiệm kỳ 2024 – 2029:
( Thông qua các chỉ tiêu)
Các chỉ tiêu cơ bản trong nhiệm kỳ 2024 – 2029:
	- 100% hội viên thanh niên trong tổ chức thực hiện rèn luyện, học tập và làm theo tư tư, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; học tập, tuyên truyền các nghị quyết của Đoàn, Hội.
	- Hội LHTN phường có kế hoạch phát động và động viên, khuyến khích hội viên tham gia phong trào tự học, tham gia các khóa học nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.
- 100% Thanh niên trong độ tuổi đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự; hằng năm vận động thanh niên lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu trên giao.
	- 100% các chi hội có hội viên, thanh niên đăng ký tham gia hiến máu nhân đạo.
- Giới thiệu việc làm: 100 thanh niên 
- Phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ phát triển được 200 hội viên mới và giới thiệu 120 hội viên ưu tú để kết nạp Đoàn. Cùng với tổ chức Đoàn và các thành viên tập thể tập hợp trên 67% thanh niên vào tổ chức.
- 100% hội viên, thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức chấp hành tốt quy định không uống rượu bia trong giờ làm việc và buổi trưa ngày làm việc
- 80% hội viên và cán bộ Hội được nghiên cứu, học tập quán triệt NQ Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, các chi hội đều xây dựng được chương trình hoạt động và thực hiện NQ. 
- Tiếp tục nâng nguồn vốn vay ủy thác của NHCSXH cho đoàn viên thanh niên phát triển kinh tế.
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến văn kiện đại hội và các chỉ tiêu cơ bản trong nhiệm kỳ 2024 – 2029.
Xin cảm ơn đại hội đã lắng nghe.

