	TỈNH ĐOÀN LÂM ĐỒNG
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Số: 87 -CV/ĐTN

V/v giới thiệu danh sách tôn vinh “Gương sáng đời thường” giai đoạn 2018-2023
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

 Bảo Lộc, ngày 12 tháng  9  năm 2023


Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Bảo Lộc.

Thực hiện Kế hoạch số 16-KH/MTTQ-BTT ngày 08/8/2023 của Ủy ban MTTQ VN thành phố Bảo Lộc về Tổ chức tôn vinh “Gương sáng đời thường” trong các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thành phố Bảo Lộc giai đoạn 2018-2023. Ban Thường vụ Thành đoàn Bảo Lộc giới thiệu 02 cá nhân tiêu biểu sau:
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	Địa chỉ nhà ở
	Điển hình

trên lĩnh vực
	Tóm tắt thành tích
	Ghi chú

	01
	Đỗ Mạnh Bảo Anh; 


	Phó chủ tịch Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc; BGĐ Công ty TNHH TMDV Tâm Anh
	83 Lê Thị Pha, Phường 1, Bảo Lộc, Lâm Đồng
	-Thực hiện tốt các hoạt động phát triển kinh tế tại địa phương; đồng hành, hỗ trợ tổ chức Đoàn, các đoàn thể thành phố thực hiện các chính sách an sinh xã hội.
	- Chấp hành tốt mọi chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước. Thực hiện tốt chế độ chính sách cho công nhân lao động, tham gia đóng BHXH, BHYT, BHTN cho 100% CNLĐ; hoàn thành nghĩa vụ thuế với nhà nước. Tích cực tham gia các hoạt động tại địa phương nơi cư trú.

- Tích cực tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện, giúp đỡ những nhân dân hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh Lâm Đồng.
- Với vai trò là Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc, đồng thời là Doanh nhân trẻ Cùng với việc đẩy mạnh sản xuất, kinh doanh, trong giai đoạn vừa qua luôn đồng hành cùng với Thành đoàn Bảo Lộc tích cực tham gia các chương trình hoạt động xã hội như đền ơn đáp nghĩa, xóa đói giảm nghèo, hỗ trợ khắc phục hậu quả thiên tai, từ thiện… góp phần quan trọng bảo đảm an sinh xã hội, nâng cao đời sống nhân dân trong giai đoạn 2018-2023 (Như hỗ trợ cứu hộ xe trong mùa mưa lũ, hỗ trợ kinh phí các chương trình tiếp sức mùa thi, tuyên truyền pháp luật, trao tặng học bổng cho thanh thiếu nhi hoàn cảnh khó khăn, sân chơi thiếu nhi, đồng hành cùng với Thành đoàn tổ chức các thiết thực ý nghĩa như Quốc tế thiếu nhi 01/6,  Đêm hội trăng rằm nhân dịp trung thu, Ngày hội Đoàn viên, Ngày hội An toàn giao thông, Đại hội cháu ngoan Bác Hồ, Thăm hỏi các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng, Đồng hành cùng với Ban an toàn giao thông thành phố tổ chức tuyên truyền pháp luật kết hợp thay nhớt xe miễn phí tặng mũ bảo hiểm cho người dân, luôn đồng hành cũng với 39 Liên đội Tiểu học và Trung học cơ sở và 10 Đơn vị Đoàn khối trường học tổ chức các chương trình an toàn giao thông, kiến thức lái xe an toàn, tặng mũ bảo hiểm cho thanh thiếu nhi đồng thời hỗ trợ trao học bổng tiếp sức đến trường, đồng hành tổ chức các hội thi, hội diễn do Thành đoàn tổ chức cho thanh thiếu nhi trên địa bàn...)

- Cùng phối hợp với Ban An toàn giao thông thành phố Bảo Lộc, Thành đoàn Bảo Lộc tổ chức các buổi tư vấn, hướng dẫn lái xe an toàn; các hội thi, hội diễn;…thực hiện tốt trong công tác tuyên truyền trực quan: treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền trên địa bàn thành phố; phối hợp cùng Mặt trận và các đoàn thể các cấp hỗ trợ giá xe máy cho các hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn để họ có phương tiện đi làm nuôi sống bản thân.
- Luôn tổ chức tốt các phong trào xã hội, nâng cao đời sống cho người lao động, tích cực tham gia xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp. 

- Bản thân đề ra nhiều giải pháp sáng kiến được áp dụng hiệu quả trong phạm vi doanh nghiệp; góp phần cải tiến kỹ thuật trong sản xuất đảm bảo yêu cầu chất lượng của khách hàng.
	Dân tộc: Kinh;

Tôn giáo: Thiên chúa giáo.
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	Lê Thị Thiên
	Ủy viên Ban thường vụ Thành đoàn, Bí thư Đoàn xã ĐamB’ri
	Thôn 8 xã ĐamB’ri
	- Cán bộ đoàn tiêu biểu, sáng tạo, đi đầu trong mọi hoạt động Đoàn-Hội- Đội.

- Tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tham gia giám sát phản biện xã hội, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh.
	1. Công tác tuyên truyền

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về nội dung cơ bản, giá trị to lớn của chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam; đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, v.v. thông qua việc tổ chức và giảng dạy, tuyên truyền cho đoàn viên các chi đoàn, đoàn viên mới học tập 6 bài học LLCT (sau này rút gọn là 4 bài LLCT). Chủ động cung cấp, định hướng thông tin chính thống, tin tốt, chuyện đẹp cho đoàn viên, thanh niên, nhất là trên mạng xã hội. Đề cao trách nhiệm nêu gương của cán bộ đoàn, nhất là người đứng đầu.

Bản thân thực hiện nghiêm NQ TW 4, khóa XII và kết luận số 21_KL/TW ngày 25/10/2021 của BCH TW về đẩy mạnh xây dựng chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị, kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lới sống, biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa.
 Kiên định với đường lối của Đảng, với mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, trung thành với chủ nghĩa Mác- Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh. 
 Luôn chấp hành tốt chủ trương chính sách pháp luật của Đảng và nhà nước, phục tùng sự phân công và điều động công tác của Đảng.

 Tuyên truyền, vận động người thân cùng quần chúng nhân dân chấp hành và thực hiện tốt pháp luật, thực hiện tốt các chủ trương đổi mới và chính sách của Đảng và nhà nước, không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, “ tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.

2. Kết quả Cụ thể hóa nghị quyết thành hành động thông qua các phong trào hoạt động của Đoàn, nhiệm vụ được giao

Tham gia rất nhiều các hoạt động tham gia các đợt ra quân tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng như tổ chức các ngày Thứ bảy tình nguyện, Chủ nhật xanh với việc bóc xé quảng cáo, rao vặt trái phép, thu gom và xóa các bãi rác tự phát dọc các tuyến đường chính của xã…

Phối hợp Công an và tư pháp xã nhận  theo dõi cảm hóa giáo dục 5 đối tượng thanh niên chậm tiến, tổ chức 27 buổi tuyên truyền pháp luật về nhận biết và tránh xa các loại tội phạm, an ninh trật tự, các bộ luật cơ bản của Việt Nam, xây dựng CLB Thanh niên xung kích bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn (Bản thân làm chủ nhiệm CLB).

- Chỉ đạo và cùng các Chi đoàn, Liên đội tổ chức thăm hỏi và tặng quà gia đình người có công với cách mạng nhân dịp kỷ niệm các ngày Lễ lớn, tham gia các chương trình thắp nến tri ân, Hoa hồng đồng đội… 

- Tham gia cùng BCH Đoàn xã tiếp tục chỉ đạo và vận động ĐVTN tham gia mô hình thanh niên xung kích tham gia cải cách hành chính, chuyển đổi số, tham gia làm thành viên các tổ Covid cộng đồng (giúp chính quyền và nhân dân thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch Covid 19, Bản thân thường xuyên vận động đoàn viên thanh niên, người thân, người dân tích cực tiêm các mũi vaccin covid 19; hỗ trợ y tế tổng hợp danh sách, tham mưu báo cáo UBND có biện pháp phối hợp vận động nhân dân thực nghiêm các biện pháp phòng chống dịch covid 19 các đợt cao điểm năm 2019,2020, tiêm vaccin covid 19 đảm bảo chỉ tiêu các đợt tiêm chủng); đặc biệt, bản thân tình nguyện tham gia tuyến đầu phòng chống covid 19 tại Tp Hồ Chí Minh, tham gia trực chốt giao thông… 

Tham gia và vận động ĐVTN tham gia tổ Công nghệ số cộng đồng nhằm giúp nhân dân từng bước tiếp cận và tham gia chuyển đổi số theo đề án 06/CP của Thủ tướng chính phủ 

Tham mưu Hội đồng NVQS, phối hợp với BCH Quân sự xã vận động thanh niên tham gia đăng ký độ tuổi 17, khám tuyển NVQS hàng năm và giao quân đảm bảo chỉ tiêu trên giao, lên kế hoạch và tổ chức tốt ngày hội tòng quân (với các chương trình giao lưu văn nghệ, ôn lại truyền thống Bộ đội Cụ Hồ, sinh hoạt lửa trại thật ý nghĩa cho các thanh niên...), hội trại tòng quân cấp Thành phố hàng năm.

Vận động mạnh thường quân trao nhiều phần quà, học bổng cho trẻ em nghèo hiếu học, giúp đỡ 5 thanh niên chậm tiến với mô hình phát triển kinh tế hộ gia đình (hỗ trợ vốn ban đầu), phối hợp NHCS chủ động xin các nguồn vốn ưu đãi như giải quyết việc làm, chương trình HSSV ... nhằm giúp đỡ, tạo điều kiện cho thanh niên có việc làm ổn định, yên tâm phát triển kinh tế hộ gia đình, làm giàu xứng đáng; 

Bản thân chủ động tham mưu thành lập được 1 CLB hiến máu (18 thành viên) thường xuyên tham gia hiến máu nhân đạo các dịp Tp tổ chức hiến máu, hiến máu đột xuất khi bệnh viện cần (giai đoạn 2018-2023, bản thân hiến được 11 ĐVM)...

Chủ động trao đổi, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của quần chúng nhân dân (đặc biệt là nhân dân nơi cư trú) để kịp thời làm câu nối giữa chính quyền các cấp với nhân dân, tham mưu giải quyết những vướng mắc, đề xuất chính đáng của nhân dân, thông tin về các sự việc, sự vụ tại địa phương qua các cuộc tiếp xúc cử tri.

Vận động đoàn kết tập hợp thanh niên, đoàn viên tham gia xây dựng nông thôn mới, các phong trào của địa phương phát động nhằm hình thành ý thức, trách nhiệm với xã hội, cộng đồng văn minh, xây dựng hình mẫu con người Việt Nam hài hoà, thân thiện, nâng cao khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

3. Công tác xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh

- Bản thân chủ động đổi mới phương thức hoạt động, kịp thời tham mưu kiện toàn bổ sung đội ngũ bí thư chi đoàn, chất lượng sinh hoạt được nâng lên và duy trì định kỳ thường xuyên, tỷ lệ phát triển đoàn viên tăng cao (áp dụng mô hình “1+1”, “1+2”…), tham mưu giới thiệu ĐVƯT cho Đảng xem xét ngày càng có chất lượng. Giai đoạn 2018-2023, BCH Đoàn xã mở được 14 lớp cảm tình đoàn Lý Tự Trọng cho thanh niên, đội viên ưu tú. Qua đó kết nạp được 289 đoàn viên mới; giới thiệu được 12 ĐVƯT cho Đảng xem xét và kết nạp, trong đó có 7 ĐVƯT được kết nạp vào Đảng CSVN. Qua quá trình đó, bản thân đã cùng BCH đoàn thanh niên xã đồng hành, đưa phong trào tuổi trẻ của địa phương ngày càng đi lên, khẳng định vị trí, vai trò tiên phong gương mẫu, góp phần xây dựng hệ thống chính trị của địa phương ngày càng vững mạnh.
Luôn giữ gìn tư cách, phẩm chất đạo đức cách mạng, phát huy tính tiền phong gương mẫu của người cán bộ, đảng viên, giữ gìn mối đoàn kết, liên hệ mật thiết với quần chúng nhân dân, được nhân dân tin yêu, quý mến. Từ đó, tham gia giám sát và phản biện xã hội một cách hiệu quả, chân thật, khách quan nhất, là cầu nối quan trọng giữa chính quyền địa phương với nhân dân, kịp thời tham mưu tháo gỡ những khó khăn vướng mắc nhằm tạo sự đồng thuận cao, giảm tỷ lệ đơn thư, khiếu nại, khiếu kiện đông người, vượt cấp, thực sự tạo nên một khối đòan kết thống nhất góp phần giữ gìn an ninh chính trị, TTATXH tại địa phương hiệu quả. 

Luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ; đổi mới phương pháp làm việc. Tuyên truyền, vận động người thân cùng quần chúng nhân dân chấp hành và thực hiện tốt pháp luật, thực hiện tốt các chủ trương đổi mới và chính sách của Đảng và nhà nước, xung phong đi đầu, không ngại khó, ngại khổ, không né tránh công việc. Thực hiện nghiêm các nguyên tắc tổ chức của Đảng, Gương mẫu chấp hành nghị quyết, chỉ thị, quyết định, sự phân công, điều động của tổ chức; thực hiện nền nếp, chế độ sinh hoạt đảng, các nội quy, quy chế, quy định của tổ chức, cơ quan, đơn vị.

- Mạnh dạn trong đấu tranh phê bình và tự phê, đấu tranh với các biểu hiện chia rẽ, cục bộ - bè phái, với các biểu hiện diễn biến “tự chuyển hóa” và suy thoái đạo đức, chính trị. Sẵn sàng lắng nghe các ý kiến đóng góp phê bình của đoàn viên, hội viên, quần chúng nhân dân, của đồng nghiệp và cấp trên, có thái độ cầu thị trong việc nhận và sửa chữa, khắc phục khuyết điểm. Để từ đó kịp thời chấn chỉnh bản thân nhằm tự oàn thiện bản thân, thực hiện tốt hơn nữa chức trách nhiệm vụ được giao, xứng đáng là người cán bộ gương mẫu đứng đầu của tổ chức, tạo dựng niềm tin, sự nhiệt huyết của tuổi trẻ cho các thế hệ đoàn viên, thanh niên noi theo.

- Luôn đoàn kết, thống nhất, phát huy vai trò và trách nhiệm của cá nhân, gương mẫu trong thực hiện nhiệm vụ. Gắn “học tập” với “làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong mọi hoạt động.

Giai đoạn 2018-2023 vừa qua, BCH Đoàn xã liên tục được đánh giá là 1 trong những đơn vị đi đầu trong công tác Đoàn của Thành phố, được công nhận và 5 năm liền xếp loại “hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao” từ năm 2018-2022; bản thân được đánh giá là Hoàn thành tốt nhiệm vụ năm 2018, 2019, 2022. Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2020, 2021 và được các cấp tuyên dương, khen thưởng.
	Dân tộc: Kinh;

Tôn giáo: không.
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