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ĐỀ ÁN 
Nhân sự Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra 
Hội LHTN Việt Nam xã ĐamB’ri khóa VI nhiệm kỳ 2024 - 2029

I. NHỮNG CĂN CỨ ĐỂ XÂY DỰNG NHÂN SỰ PHỤ TRÁCH CÔNG TÁC KIỂM TRA
- Căn cứ Điều lệ Hội LHTN Việt Nam và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội LHTN Việt Nam.
- Căn cứ Hướng dẫn số 01, ngày 20 tháng 11 năm 2023 của Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng về việc Tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2024 - 2029, Kế hoạch số 03-KH/UBH ngày 04/10/2023 của Hội LHTN Tp Bảo Lộc về việc “Tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên các cấp tiến tới Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam Thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019 - 2024”; Kế hoạch số 02- KH/UBH ngày 05/10/2023 của Ủy ban Hội xã ĐamB’ri về việc “Tổ chức Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam xã ĐamB’ri lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029”.
- Căn cứ vào những kinh nghiệm thực tiễn và kết qủa hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Hội LHTN Việt Nam xã ĐamB’ri khóa V cũng như Ủy ban Kiểm tra các khóa trước.
- Việc lựa chọn, giới thiệu nhân sự phụ trách công tác Kiểm tra Hội LHTN Việt Nam xã ĐamB’ri trình Hội nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam xã ĐamB’ri Khóa VI lần thứ nhất là trách nhiệm của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam xã ĐamB’ri khóa V.
II. TIÊU CHUẨN NHÂN SỰ PHỤ TRÁCH CÔNG TÁC KIỂM TRA
- Có phẩm chất chính trị vững vàng, kiên định và trung thành với đường lối của Đảng, có thái độ và việc làm tích cực đối với công cuộc đổi mới đất nước do Đảng khởi xướng và lãnh đạo.
[bookmark: _GoBack]- Có phẩm chất đạo đức tốt, có ý thức tổ chức kỷ luật, sống trung thực, lành mạnh, gương mẫu, có phong cách và phương pháp công tác tốt, có tác phong khiêm tốn, được quần chúng tín nhiệm. Gương mẫu thực hiện Điều lệ Hội, các nghị quyết của Hội.
- Nhiệt tình năng động sáng tạo, có năng lực nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát và công tác xây dựng Hội, có kinh nghiệm công tác Hội và công tác vận động quần chúng.
- Trình độ chuyên môn: Tốt nghiệp trung cấp trở lên. 
III. SỐ LƯỢNG ỦY VIÊN PHỤ TRÁCH CÔNG TÁC KIỂM TRA
- Số lượng: 01 anh/chị
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