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THAM LUẬN
Về triển khai các phong trào hành động cách mạng của Đoàn góp phần cùng
 Chính quyền địa phương thực hiện xây dựng văn minh đô thị
Kính thưa Đoàn chủ tịch!

Kính thưa quý vị đại biểu!
Thưa toàn thể Đại hội!
Được sự cho phép của Đoàn chủ tịch Đại hội, thay mặt tuổi trẻ phường B’Lao, tôi xin trình bày tham luận với nội dung về “Triển khai các phong trào hành động cách mạng của Đoàn góp phần cùng Chính quyền địa phương thực hiện xây dựng văn minh đô thị”. Lời đầu tiên thay mặt tuổi trẻ phường B’Lao, xin kính chúc quý vị đại biểu dự Đại hội lời chúc sức khỏe - hạnh phúc. Chúc đại hội thành công tốt đẹp.
Thưa toàn thể Đại hội! 

Phường B’lao là một trong những phường trung tâm của thành phố Bảo Lộc. Hiện nay phường B’lao có 2.758 hộ, 11.826 khẩu với tổng diện tích 541,5ha, toàn phường có 14 tổ dân phố, 7 dân tộc anh em sống đan xen trên địa bàn, có 2 buôn dân tộc thiểu số gốc Tây Nguyên với 113 hộ có 565 khẩu. Toàn phường có 74% dân số là người có đạo, có 2 chùa lớn, 2 nhà thờ lớn, 2 tịnh xá. Đoàn phường có 20 Chi đoàn, số lượng Đoàn viên, thanh niên thường xuyên tham gia sinh hoạt khoảng gần 200 người, mặc dù là người dân tộc thiểu số nhưng lại chiếm phần lớn thanh niên tham gia hoạt động phong trào ở địa phương. Với phương châm hành động “Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi chi đoàn một hoạt động thiết thực tham gia xây dựng văn minh đô thị”, trong nhiệm kỳ qua tổ chức Đoàn phường đã xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện tham gia xây dựng văn minh đô thị và đạt được kết quả như sau:
Một trong những nội dung được xác định là then chốt và trọng tâm trong phong trào “Tuổi trẻ B’lao  chung tay xây dựng văn minh đô thị” là việc tham gia phát triển kinh tế xã hội tại địa phương. Nhằm góp phần giải quyết việc làm cho đoàn viên, thanh niên, Ban Thường vụ Đoàn phường đã phối hợp với ngân hàng chính sách xã hội thành phố cho đoàn viên, thanh niên vay vốn. Thông qua chương trình vay vốn, hầu hết các hộ gia đình trẻ đã nâng cao được thu nhập, kinh tế gia đình được cải thiện, đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương. 

Cùng với việc tham gia phát triển kinh tế, tổ chức Đoàn đã tích cực tham gia xây dựng đời sống văn hóa, tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao như Hội thi văn nghệ mừng Đảng mừng Xuân, bóng chuyền nam; tham gia các giải việt dã, bóng đá nam… thu hút được đông đảo ĐVTN, quần chúng nhân dân tham gia góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho nhân dân và đoàn viên, thanh niên. Tổ chức Đoàn tiếp tục đi đầu trong việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội… 

Phong trào xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; an sinh xã hội cũng như đồng hành với thanh niên được tuổi trẻ phường thường xuyên quan tâm và duy trì hoạt động. Trong nhiệm kỳ qua đã xây dựng  03 công trình “Đoạn đường thanh niên tự quản sáng – xanh – sạch – đẹp”, 03 công trình tuyến đường không rác; 05 công trình sân chơi cho thiếu nhi; nhà vệ sinh và tu sửa nhà cho Đoàn viên người đồng bào dân tộc thiểu số…trao tặng  trên 2000 phần quà cho gia đình khó khăn, thanh niên yếu thế trị giá trên 300 triệu đồng; phối hợp vận động cắt tóc miễn phí cho 1.000 em học sinh và người đồng bào dân tộc thiểu số tại 2 buôn đóng trên địa bàn; vận động đoàn viên, thanh niên hiến trên 350 đơn vị máu… đặc biệt trong các đợt ảnh hưởng do bão, lụt, tổ chức đoàn tại địa phương đã góp nhiều ngày công giúp Nhân dân tu sửa nhà cửa khắc phục hậu quả do mưa bão. 

Tổ chức trên 45 hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh” với nhiều hoạt động ý nghĩa nhằm chỉnh trang đô thị như bóc xóa tờ rơi quảng cáo, rao vặt trái phép, xóa điểm đen về rác thải; tuyên truyền bảo vệ môi trường, an toàn giao thông và phòng chống dịch bệnh Covid-19; Tuyên truyền dịch bệnh sốt xuất huyết, tuyên truyền về an toàn vệ sinh thực phẩm; trồng mới hơn 1500 ngàn cây xanh tại các cơ quan đơn vị, trường học, tuyến đường tổ dân phố.
Hoạt động tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn được Đội TNXK tình nguyện đảm bảo ANTT-ATGT tổ chức thực hiện hiệu quả. Phối hợp với công an phường tham gia tuần tra giao thông nhằm đảm bảo an ninh trật tự tại các công trường, các tuyến đường vào các giờ cao điểm. Hằng năm đăng ký cảm hóa ít nhất 05 thanh niên chậm tiến, qua đó đã gặp gỡ, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng để giúp đỡ. Kết quả trên 80% thanh niên có chuyển biến tốt, không còn vi phạm; xây dựng 03 cổng trường an toàn giao thông.

Đối với công tác tuyển quân nhập ngũ, đã phối hợp làm tốt công tác vận động đoàn viên, thanh niên độ tuổi 17 tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự, thăm tặng quà cho thanh niên nhập ngũ với tổng trị giá trên 17 triệu đồng. Hoạt động giao lưu kết nghĩa được chú trọng, thường xuyên tổ chức giao lưu tặng quà cho các chi đoàn kết nghĩa trên địa bàn.

Đồng thời thông qua các hoạt động tuyên truyền, học tập Nghị quyết, thi tìm hiểu, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao… giúp đoàn viên, thanh niên nâng cao ý thức rèn luyện phấn đấu trở thành Đảng viên. Trong nhiệm kỳ đã giới thiệu 29 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp và kết nạp 21 đồng chí. Phát huy vai trò trách nhiệm, tổ chức Đoàn đã tích cực tham mưu cho cấp ủy Đảng các vấn đề liên quan đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 
Có thể nói, bằng những cách làm sáng tạo, thiết thực, hiệu quả của Đoàn viên thanh niên cùng với sự quan tâm tạo điều kiện, giúp đỡ của cấp ủy, chính quyền, tổ chức Đoàn, Đoàn viên thanh niên phường B’lao đã thể hiện được vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tham gia xây dựng văn minh đô thị trên địa bàn, qua đó góp phần cùng Đảng bộ, chính quyền và nhân dân phường B’lao xây dựng phường văn minh đô thị. 
Kính thưa đại hội!

Bên cạnh những kết quả đạt được, việc phát huy vai trò của tổ chức Đoàn, Đoàn viên thanh niên vẫn còn hạn chế như: Nguồn kính phí hỗ trợ để thực hiện những phần việc thanh niên tham gia xây dựng đô thị văn minh vẫn còn hạn chế, chủ yếu của địa phương; việc hỗ trợ thanh niên tiếp cận với các nguồn thông tin về kinh tế, cơ chế, chính sách còn hạn chế; việc hỗ trợ thanh niên tiếp cận với khoa học, công nghệ còn chưa đồng đều, đặc biệt là các tổ dân phố còn thiếu, gặp nhiều khó khăn.

Kính thưa toàn thể đại hội!

Trong thời gian qua, phong trào “Tuổi trẻ phường B’lao chung tay xây dựng văn minh đô thị” đã đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ. Để tiếp tục phát huy hơn nữa hoạt động của tổ chức Đoàn trong việc nâng cao chất lượng các tiêu chí trong tham gia xây dựng văn minh đô thị trong thời gian tới. Thay mặt tuổi phường B’lao tôi xin đưa ra một số giải pháp sau:

Thứ nhất: Tiếp tục đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền về xây dựng đô thị văn minh thông qua sinh hoạt chi đoàn, lồng ghép trong các hoạt động của Đoàn và các sự kiện chính trị quan trọng của địa phương. Phát huy hiệu quả tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
Thứ hai:: Đẩy mạnh các hoạt động xã hội hóa công tác thanh niên, tạo những cơ chế chính sách, cơ hội thuận lợi cho Đoàn hoạt động; kết hợp hài hòa giữa vận động đoàn viên thanh niên thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị với chăm lo bồi dưỡng và giải quyết những nhu cầu chính đáng của thanh niên.

Thứ ba: Tích cực vận động người dân hiến đất và góp ngày công để xây dựng cơ sở hạ tầng kinh tế - xã hội đô thị mới; vận động nhân dân và thanh niên thường xuyên tổ chức ra quân dọn vệ sinh môi trường, giữ gìn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, thu gom, xử lý rác thải, triển khai mô hình tổ dân phố sáng - xanh - sạch - đẹp - an toàn; vận động đoàn viên, thanh niên tích cực trồng và bảo vệ rừng, bảo vệ nguồn nước; phát huy hiệu quả hoạt động của đội thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường.
Thứ tư: Tiếp tục phối hợp với các ngành chức năng hỗ trợ vốn, kỹ thuật cho thanh niên phát triển kinh tế gia đình; đào tạo nghề, tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên tại các tổ dân phố. Từng bước hỗ trợ thanh niên đầu tư xây dựng mô hình điểm về phát triển kinh tế; thành lập các CLB, tổ hợp tác thanh niên, các mô hình liên kết phát triển kinh tế phù hợp với điều kiện của địa phương. Đẩy mạnh phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội để hỗ trợ thanh niên tổ dân phố vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh; củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động các tổ tiết kiệm & vay vốn do Đoàn thanh niên quản lý, tăng cường kiểm tra, giám sát giúp thanh niên sử dụng vốn vay có hiệu quả.

Thứ năm: Thường xuyên tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”, nòng cốt tham gia các hoạt động lễ hội lành mạnh; tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình; phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của thanh niên trong việc thực hiện nếp sống văn hoá trong cưới hỏi, việc tang và lễ hội. Đẩy mạnh các hoạt động kết nghĩa; tư vấn pháp lý cung cấp kiến thức, thông tin về pháp luật, hôn nhân, gia đình, tệ nạn xã hội và cách phòng tránh trong thanh niên. 

      Thứ 6: Tiếp tục phát huy hơn nữa vai trò xung kích của thanh niên trong tham gia các hoạt động giữ vững an ninh, trật tự trên địa bàn; vận động thanh niên gương mẫu chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các phong trào của địa phương, đi đầu trong công tác đấu tranh phòng chống, ngăn ngừa, đẩy lùi các biểu hiện vi phạm trật tự an toàn xã hội, các tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 

Qua Đại hội lần này, mong muốn rằng, mỗi cán bộ đoàn viên, thanh niên phải luôn là lực lượng tiên phong, gương mẫu đồng thời tuyên truyền, vận động gia đình, người thân chấp hành tốt các quy định về xây dựng phường đô thị văn minh.

Kính thưa toàn thể đại hội!

Thay mặt Tuổi trẻ phường B’lao tôi vừa trình bày xong phần tham luận của mình. Xin cám ơn Đại hội đã lắng nghe. Một lần nữa, xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, quý đại biểu và toàn thể Đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc. 
Chúc Đại hội hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!
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