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     THAM LUẬN
Về khai thác mạng xã hội trong đấu tranh phòng, chống “Diễn biến hòa bình”, ngăn chặn “Tự chuyển biến”, “Tự chuyển hóa” trong lực lượng thanh niên
	
Chi đoàn Cơ quan Quân sự thành phố 
Kính thưa quý vị đại biểu!
Thưa toàn thể Đại hội!
Được sự cho phép của Đoàn chủ tịch Đại hội, thay mặt Chi đoàn cơ quan Quân sự thành phố Bảo Lộc, tôi xin trình bày tham luận với nội dung “khai thác mạng xã hội trong đấu tranh phòng, chống “Diễn biến hòa bình”, ngăn chặn “Tự chuyển biến”, “Tự chuyển hóa” trong lực lượng thanh niên”.
Thưa toàn thể các đồng chí!
“Diễn biến hoà bình” qua mạng xã hội đã và đang là phương thức, thủ đoạn chủ yếu của các thế lực thù địch, phản động trong giai đoạn bùng nổ thông tin ngày nay, nhất là đối với Việt Nam chúng ta. Các thế lực thù địch thường lợi dụng những sơ hở, thiếu sót trong công tác quản lý, chỉ huy, khai thác thông tin từ một số vụ việc tiêu cực đơn lẻ rồi xuyên tạc sự thật, thổi phồng thiếu sót khuyết điểm, đăng tải những thông tin thật giả để đã kích; các thông tin được chúng nhào nặn rất tinh vi, trộn lẫn thật - giả, tốt - xấu, khó nhận diện và trở nên cực kỳ nguy hiểm.
Thanh niên thành phố Bảo Lộc nói chung, Cơ quan quân sự thành phố nói riêng là lực lượng nòng cốt, đi đầu trong cuộc đấu tranh chống “diễn biến hoà bình” thông qua mạng xã hội. Qua giáo dục, sinh hoạt, định hướng tư tưởng, đoàn viên thanh niên đã luôn nhận thức đúng âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, đề cao quyết tâm, ý thức trách nhiệm, dám nói, dám làm, dám đấu tranh với những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ. Đoàn viên thanh niên tích cực tham gia viết tin bài, đăng, chia sẽ những hình ảnh đẹp, truyền thống tốt đẹp của đất nước, dân tộc, quân đội, phản bác các quan điểm tư tưởng sai trái của các thế lực thù địch trên các trang, nhóm như “HÀO KHÍ B’LAO”, “HÀO KHÍ NAM TÂY NGUYÊN”. Đoàn viên thanh niên đã làm tốt công tác tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân nhận thức đúng về âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch. Tổ chức Đoàn các cấp thường xuyên tổ chức các hoạt động phong trào như bóng đá, bóng chuyền, văn hoá, văn nghệ, hội thi, hội thao… tạo môi trường văn hoá lành mạnh để thanh niên tham gia. Thông qua các buổi sinh hoạt, tọa đàm…cán bộ Đoàn các cấp đã làm tốt công tác giáo dục, tuyên truyền về truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn thanh niên và âm mưu thủ đoạn của các thế lực thù địch từ đó nâng cao bản lĩnh chính trị, lập trường tư tưởng cho ĐVTN.
Tuy nhiên, một số ĐVTN chưa nhận thức đúng đắn tình hình, chưa thật sự chủ động, nhạy bén, sắc sảo trong nhận định thông tin, chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm trong đấu tranh phản bác cái xấu, cái tiêu cực, những luận điệu sai trái, phản động dẫn đến để kẻ xấu lợi dụng, kích động, bôi nhọ.
Trong bối cảnh hiện nay, để tăng cường sức đề kháng và phát huy vai trò tiền phong gương mẫu của thanh niên trên mặt trận đấu tranh phòng chống “diễn biến hoà bình” ngăn chặn “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong thế hệ trẻ, cấp uỷ Đảng, chính quyền, Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh các cấp cần thực hiện đồng bộ các giải pháp sau:
Một là, cần làm tốt công tác giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên thanh niên về âm mưu, bản chất thâm độc trong chiến lược “diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch; về mức độ nguy hại của “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” và mức độ nguy hại của nó dẫn đến sự tồn vong của Đảng, chế độ. Trước mắt, giáo dục cho ĐVTN nhận diện những chiêu bài, cách thức lôi kéo, kích động của các thế lực đánh vào sự nông nổi của giới trẻ như lợi dụng tự do, tôn giáo, bịa đạt, đưa thông tin sai lệch, khoét sâu vào những việc tiêu cực trong xã hội.
Hai là, tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, truyền thống lịch sử văn hoá, lịch sử của Đảng, của ĐTN Hồ Chí Minh và dân tộc cho thanh niên như: Truyền thống yêu nước nồng nàn, truyền thống xung kích với cách mạng, truyền thống đoàn kết gắn bó, truyền thống hiếu học, ham hiểu biết để tự mình nâng cao trình độ… Đồng thời đẩy mạnh và học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Ba là, các cấp uỷ Đảng, chính quyền, tổ chức đoàn các cấp kịp thời nắm bắt dư luận, dự báo tình hình tư tưởng, nắm những tư tưởng chủ đạo để động viên khuyến khích, nhận biết những tư tưởng lệch lạc để kịp thời uốn nắn, định hướng nội dung tuyên truyền, giáo dục cho ĐVTN.
Bốn là, thường xuyên tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, văn hoá, văn nghệ tạo môi trường lành mạnh cho ĐVTN tham gia, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng các kiến thức về đấu tranh mạng, hướng dẫn viết tin bài đăng trên các trang, nhóm đấu tranh phản bác các quan điểm, tư tưởng sai trái, lệch lạc. Thường xuyên tổ chức rút kinh nghiệm và biểu dương kịp thời các cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào đấu tranh mạng.
Trên đây là toàn bộ ý kiến tham luận của chi đoàn cơ quan Quân sự  thành phố Bảo Lộc tại đại hội. Cuối cùng tôi xin chúc quý vị đại biểu cùng toàn thể đại hội sức khoẻ, hạnh phúc.
Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!
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