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------------------
I. TÌNH HÌNH BAN CHẤP HÀNH NHIỆM KỲ 2017 - 2022
1. Số lượng, cơ cấu Uỷ viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư được bầu
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2017 - 2022 diễn ra vào tháng 5/2017 đã bầu Ban chấp hành Thành đoàn Bảo Lộc khóa V gồm 27 đồng chí. Hội nghị Ban chấp hành Thành đoàn khóa V lần thứ I, nhiệm kỳ 2017 - 2022 đã bầu Ban Thường vụ gồm 09 đồng chí.
2. Tình hình biến động và công tác kiện toàn Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư trong nhiệm kỳ 

Trong nhiệm kỳ 2017 - 2022, Ban Chấp hành Thành đoàn có sự thay đổi lớn về nhân sự do tình hình luân chuyển cán bộ chủ chốt của các xã, phường, Đoàn trường học, Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc. Tính đến tháng 4/2022 có 22 đồng chí ủy viên thôi không tham gia Ban chấp hành Thành đoàn do chuyển công tác hoặc không tham gia công tác Đoàn
. Ban chấp hành Thành đoàn đã kịp thời phối hợp với cấp ủy các đơn vị thực hiện quy trình kiện toàn, bổ sung nhân sự Ban chấp hành, Ban Thường vụ Thành đoàn. Mặt khác, cơ quan Thành đoàn trong vòng hơn 01 năm (từ tháng 8/2018 đến tháng 12/2020) chỉ có 03/04 đồng chí, 02 là Thường trực Thành đoàn, 01 chuyên viên . 
Tháng 12/2020, Ban Thường vụ Thành ủy điều động đ/c Thân Nguyễn Vĩnh Thắng, Phó Bí thư Thành đoàn về công tác tại Phòng Nội vụ thành phố (Thành đoàn chỉ còn 02/04 đồng chí gồm 01 Thường trực và 01 chuyên viên).
Tháng 8/2021, được sự thống nhất của Ban Thường vụ Thành ủy và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Hội nghị BCH Thành đoàn khóa V đã bầu bổ sung chức danh Phó Bí thư Thành đoàn đối với đồng chí Phạm Thế Long.
Như vậy, đến thời điểm hiện tại, Ban chấp hành Thành đoàn còn 17 đồng chí, Ban Thường vụ Thành đoàn còn 05 đồng chí, giảm đáng kể so với số lượng đầu nhiệm kỳ. Thường trực Thành đoàn còn 02/02 đồng chí.
Trong nhiệm kỳ, tuy có sự biến động về số lượng nhưng Ban chấp hành Thành đoàn đã lãnh đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đoàn lần thứ V, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
II. LỀ LỐI LÀM VIỆC, PHƯƠNG PHÁP CHỈ ĐẠO 

1. Lề lối làm việc:

Sau Đại hội, Ban Chấp hành Thành đoàn đã ban hành quy chế làm việc, trong đó quy định rõ trách nhiệm, quyền hạn của Ban Chấp hành (BCH), Ban Thường vụ (BTV), Bí thư, Phó Bí thư Thành đoàn; phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng đồng chí theo lĩnh vực, địa bàn; quy định về chế độ và phương pháp làm việc. Hoạt động của BCH được duy trì đúng quy chế, đảm bảo nguyên tắc tập trung, dân chủ. 
BCH Thành đoàn xây dựng và triển khai chương trình hành động tuổi trẻ Bảo Lộc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN hằng năm đến các tổ chức cơ sở Đoàn. 
BCH Thành đoàn có lề lối làm việc đổi mới, khoa học, đặc biệt từ khi bùng phát dịch bệnh Covid-19 BCH đã đẩy mạnh sử dụng nhóm Zalo bằng hình thức họp trực tuyến để trao đổi công việc. Từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Ban Chấp hành Thành đoàn đã họp 22 kỳ, đảm bảo mỗi năm họp ít nhất 04 lần theo quy định. 
2. Phương pháp chỉ đạo:

Hoạt động của Ban Chấp hành thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo cá nhân phụ trách, phát huy trí tuệ tập thể, năng lực công tác của các ủy viên Ban Chấp hành trong chỉ đạo, tổ chức hoạt động Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi từ thành phố đến cơ sở. 

III. Kết quả triển khai thực hiện nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc khóa V, nhiệm kỳ 2017 - 2022:

1. Đặc điểm tình hình nhiệm kỳ vừa qua:

1.1 Thuận lợi:
Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Bảo Lộc luôn nhận được sự chỉ đạo sâu sát của Ban Thường vụ Thành ủy và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn; sự quan tâm tạo điều kiện của UBND thành phố; sự phối hợp và hỗ trợ tích cực của các phòng, ban, ngành, đoàn thể, các cấp ủy Đảng tại địa phương.
Nhiều chủ trương, chính sách quan trọng của Đảng và Nhà nước để tạo điều kiện thuận lợi chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng, phát huy vai trò của thanh niên; Ban Thường vụ Thành ủy tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa hiện đại hóa”; UBND thành phố ban hành Chương trình phát triển thanh niên thành phố Bảo Lộc giai đoạn 2016 – 2020, giai đoạn 2021-2030; các kế hoạch liên tịch, chương trình, giao ước phối hợp với các ngành liên quan,... đã tác động tích cực đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố. 
Thanh thiếu nhi ngày càng có điều kiện, cơ hội học tập, tiếp cận với khoa học công nghệ, trình độ học vấn, tỉ lệ thanh niên được đào tạo chuyên môn kỹ thuật ngày càng tăng. Thanh niên tiếp tục phát huy vai trò xung kích, sáng tạo, khẳng định bản lĩnh trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, phòng chống thiên tai, dịch bệnh. 
1.2. Khó khăn:

Một số cấp ủy đảng chưa làm tốt trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chủ trương, nghị quyết về công tác thanh niên; một số cấp chính quyền chưa đổi mới cơ chế, chính sách cho thanh niên, đặc biệt là việc sắp xếp tổ chức bộ máy dẫn đến số lượng cán bộ đoàn chuyên trách cấp thành phố, xã, phường giảm, khó tìm đầu ra cho cán bộ Đoàn quá tuổi,...
Đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở thay đổi thường xuyên. Chế độ đối với cán bộ Đoàn không chuyên trách, kiêm nhiệm, cán bộ Đoàn ở thôn, tổ dân phố còn chưa cao nên một bộ phận cán bộ Đoàn chưa nhiệt tình với phong trào Đoàn. 
Một bộ phận cán bộ đoàn còn hạn chế về kỹ năng, nghiệp vụ. Công tác quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ kế cận ở nhiều đơn vị chưa chủ động. 

2. Kết quả hoạt động của BCH trong nhiệm kỳ vừa qua

2.1 Hoạt động của Ban Chấp hành Thành đoàn
BCH Thành đoàn làm việc và hoạt động bám sát Điều lệ Đoàn, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, Quy chế cán bộ Đoàn, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.
Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng; chính sách của Nhà nước; nghị quyết của Đoàn. Chú trọng đổi mới các hình thức giáo dục truyền thống, tổ chức các hoạt động kỷ niệm theo chặng, chuỗi bám sát các sự kiện lịch sử, chính trị, văn hóa của đất nước, các ngày lễ lớn của Đoàn, Hội, Đội. Triển khai có hiệu quả cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” giai đoạn 2018 – 2022 và phong trào “Tuổi trẻ Bảo Lộc học tập và làm theo lời Bác” nhằm tạo chuyển biến tích cực về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của thanh thiếu nhi; tích cực tuyên dương, nhân rộng điển hình tập thể, cá nhân đoàn viên thanh niên tiên tiến.
Phong trào “Thanh niên tình nguyện” được triển khai rộng khắp, toàn diện từ thành phố đến cơ sở; lan tỏa tới từng đối tượng, thúc đẩy thanh niên tham gia hoạt động Đoàn. Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” từng bước đi vào thực tiễn, thúc đẩy tinh thần sáng tạo trong mỗi đoàn viên, thanh thiếu nhi; Phong trào “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc” được chú trọng và triển khai đồng bộ, hiệu quả, góp phần thực hiện nhiệm vụ quốc phòng an ninh. Công tác phòng, chống dịch Covid-19 và hỗ trợ, thích ứng với bối cảnh tình hình mới được triển khai kịp thời với nhiều công trình, phần việc thanh niên, các sáng kiến, mô hình, giải pháp vì cộng đồng, đảm bảo thực hiện mục tiêu kép, vừa phát triển kinh tế - xã hội, vừa kiểm soát tốt dịch bệnh. 
Chương trình Đồng hành với thanh niên trong học tập được quan tâm triển khai nhằm tạo môi trường để học sinh phấn đấu, rèn luyện toàn diện thông qua phong trào “Học sinh 3 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, cuộc vận động “Học tập suốt đời” tham gia xây dựng xã hội học tập; tiếp tục triển khai hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ”, “Tiếp sức đến trường”, tuyên dương các gương học sinh, giáo viên trẻ điển hình tiêu biểu... Triển khai chương trình Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp thông qua hình thức truyền thông về khởi nghiệp; phối hợp tổ chức Ngày hội tư vấn nghề nghiệp, giới thiệu việc làm, các lớp dạy nghề, chuyển giao KH-KT; các mô hình thanh niên phát triển kinh tế, tổ hợp tác thanh niên giúp nhau phát triển kinh tế... Chương trình Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần được đẩy mạnh thông qua tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao.....
Các cấp bộ Đoàn, Đội đã chú trọng đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thiếu nhi thông qua các phong trào, hoạt động của Đội, đặc biệt là phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy. Triển khai hiệu quả Chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018 - 2022 phù hợp hơn với điều kiện học tập, rèn luyện và sự trưởng thành của thiếu nhi địa phương. Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” được các cấp bộ Đoàn triển khai với nội dung, hình thức đa dạng, hiệu quả, tập trung chăm lo, hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa, dân tộc thiểu số.
Công tác xây dựng tổ chức Đoàn có sự chuyển biến rõ nét, mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên được mở rộng; các cấp bộ Đoàn trong toàn thành phố đã góp phần tích cực trong việc tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân. Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, chú trọng xây dựng “Chi đoàn mạnh”, Đoàn cơ sở “3 chủ động”, nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư.
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đóng vai trò nòng cốt trong hoạt động của Hội LHTN Việt Nam. Ban Chấp hành luôn quan tâm, chú trọng đến hoạt động của 
Hội nhằm phát huy vai trò của tổ chức Hội trong việc triển khai các cuộc vận động lớn trong thanh niên, đẩy mạnh phong trào thanh niên tình nguyện trên mọi lĩnh vực nhằm thu hút đông đảo tầng lớp thanh niên đến với tổ chức Đoàn - Hội. 

Hầu hết các chỉ tiêu lớn, quan trọng mà Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc lần thứ V đề ra đều cơ bản hoàn thành, đạt và vượt, nhiều năm liền Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc được Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Tỉnh đoàn Lâm Đồng đánh giá là đơn vị xuất sắc tiêu biểu. 
3. Hoạt động của Ban Thường vụ Thành đoàn
Trong nhiệm kỳ qua, Ban Thường vụ đã có nhiều cải tiến trong quá trình chỉ đạo nhằm phù hợp với tình hình cơ sở và nhu cầu thực tế của đoàn viên, thanh niên. Nắm bắt và quán triệt kịp thời các Nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Thành ủy, các văn bản chỉ đạo của Tỉnh đoàn góp phần đưa công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Bảo Lộc phát triển. 

Ban Thường vụ Thành đoàn đã chỉ đạo điều hành công việc theo quy chế, giữ vững nề nếp sinh hoạt định kỳ, có sự linh hoạt, sáng tạo trong công tác chỉ đạo, đảm bảo kịp thời truyền đạt đầy đủ các chủ trương, nghị quyết của Ban chấp hành, đặc biệt trong điều kiện ảnh hưởng của dịch bệnh khi phải thay đổi phương thức hoạt động sang online, trực tuyến, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin…
Thường xuyên hướng dẫn, đôn đốc, nhắc nhở cơ sở triển khai, thực hiện đầy đủ, kịp thời các văn bản chỉ đạo của Đoàn cấp trên.

Kịp thời tranh thủ sự lãnh, chỉ đạo của Tỉnh đoàn, Thường trực Thành ủy để tạo thêm cơ chế và điều kiện hoạt động cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 

Hằng năm, Ban Thường vụ phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Thành đoàn xây dựng Kế hoạch và tiến hành kiểm tra, giám sát việc thực hiện Điều lệ Đoàn, Nghị quyết, Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các cấp hay kiểm tra chuyên đề. 

Trong nhiệm kỳ đã chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 – 2024, Đại hội cháu ngoan Bác Hồ nhiệm kỳ 2018-2020; các chương trình, hoạt động lớn của Đoàn.
4. Hoạt động của Thường trực Thành đoàn
Thường trực Thành đoàn đã chủ động cụ thể hoá Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp cũng như các chương trình, kế hoạch, hướng dẫn của Ban Chấp hành Thành đoàn đến các cơ sở Đoàn. Đẩy mạnh các hoạt động hướng về cơ sở, tập trung lựa chọn mô hình phù hợp với cơ sở, chú trọng tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm. 
Thực hiện tốt công tác tham mưu của với cấp ủy, đề xuất với chính quyền các cấp đã góp phần kịp thời tháo gỡ khó khăn, tạo điều kiện thuận lợi triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 
Công tác điều hành đảm bảo tính dân chủ, khách quan, đoàn kết và trách nhiệm. Xử lý điều hành đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng, hiệu quả. Thực hiện nghiêm quy chế, quy định trong quản lý, điều hành mọi hoạt động của cơ quan Thành đoàn. 
Đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Thành đoàn thực hiện tốt chức trách, nhiệm vụ của người đứng đầu tổ chức Đoàn, lãnh đạo tốt cơ quan chuyên trách Thành đoàn hoạt động theo đúng quy chế, chức năng, nhiệm vụ. 
5. Về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống của các Uỷ viên Ban Chấp hành 
Mỗi đồng chí Ủy viên Ban chấp hành có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có tinh thần yêu nước, trung thành với Tổ quốc, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. 

Các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành Thành đoàn không ngừng nâng cao trình đọ chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học phù hợp với yêu cầu của vị trí công tác được giao.
Ở từng vị trí công tác, đa số các ủy viên Ban Chấp hành đều nỗ lực cố gắng hoàn thành tốt công việc được phân công, góp phần tạo sự chuyển biến rõ nét trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi từ cơ sở cho đến thành phố.
Các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành thực hiện nghiêm Chỉ thị số 01CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; nghiêm túc thực hiện 08 điều nên làm và 08 điều không nên làm của người cán bộ Đoàn; Chỉ thị 05 CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

6. Hạn chế:

Trong nhiệm kỳ qua, mặc dù có nhiều cố gắng, song công tác chỉ đạo, điều hành của BCH, BTV Thành đoàn còn một số hạn chế, đó là:

- Đội ngũ BCH có sự biến động nhiều. Công tác kiện toàn, bổ sung Ủy viên Ban chấp hành, Ban Thường vụ để đảm bảo công tác lãnh, chỉ đạo công tác Đoàn và phong trào TTN của địa phương còn chưa kịp thời. 

- Một số đồng chí là cán bộ Đoàn kiêm nhiệm, cán bộ Đoàn trẻ, mới tiếp nhận công tác nên còn hạn chế về kỹ năng, nghiệp vụ, chưa sắp xếp khoa học giữa công tác chuyên môn.
Một số đồng chí chưa phát huy được hết vai trò, năng lực, chưa tích cực nghiên cứu, tham gia đóng góp ý kiến xây dựng các chương trình hành động, các phong trào chung của địa phương. Nhiều đồng chí chưa có đề xuất, sáng kiến, sáng tạo, thiếu đầu tư, đôi lúc chưa tích cực với nhiệm vụ được giao.
- Công tác chỉ đạo, định hướng, hướng dẫn cho cơ sở đôi lúc chưa đồng đều; công tác kiểm tra giám sát đối với cơ sở đôi lúc còn hình thức, chưa thường xuyên dẫn đến một số nơi hiệu quả hoạt động ở cơ sở chưa cao, chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển trong tình hình mới.

- Việc tham mưu tạo nguồn, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng và luân chuyển cán bộ còn thụ động, công tác quy hoạch có thực hiện nhưng chưa chủ động nên đôi lúc còn chậm trong bổ sung nguồn cán bộ cho cấp cơ sở và cấp thành phố. 
7. Bài học kinh nghiệm:
- Việc thực hiện công tác dự báo, quy hoạch, đào tạo, bố trí, sử dụng nguồn cán bộ trẻ cần được thực hiện thường xuyên, liên tục để đảm bảo hiệu quả hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Thành đoàn và tăng cường cán bộ cho cơ sở Đoàn.

- Xây dựng BCH Thành đoàn đoàn kết, thống nhất, có bản lĩnh chính trị vững vàng, giàu kiến thức và kinh nghiệm thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh niên. Phát huy dân chủ và trí tuệ tập thể phải đi đôi với đề cao trách nhiệm cá nhân, vai trò chủ động, sáng tạo của từng ủy viên Ban Chấp hành Thành đoàn đối với nhiệm vụ được phân công.
- Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá vai trò của từng thành viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ để kịp thời chấn chỉnh, đảm bảo lề lối làm việc để phát huy sức mạnh tập thể hiệu quả lãnh đạo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của thành phố.

- Tăng cường hoạt động cụm, khối, đưa hoạt động về cơ sở gắn với phát huy vai trò chỉ đạo của các đồng chí trong Ban Thường vụ để phát huy sức mạnh trong tổ chức hoạt động phong trào tại địa bàn dân cư.

- Trong điều hành chỉ đạo phải xác định phương châm chi đoàn là đơn vị cơ sở để tập trung đầu tư, có giải pháp để củng cố tổ chức, phát triển phong trào từ chi Đoàn. Chủ động tham mưu với Đảng, nhà nước về công tác thanh niên, phối hợp với các ngành khai thác cơ chế chính sách phục vụ cho công tác thanh niên theo hướng xã hội hoá.

Trên đây là báo cáo kiểm điểm BCH Thành đoàn Bảo Lộc khoá V, nhiệm kỳ 2017 - 2022 trong công tác lãnh chỉ đạo, điều hành công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Bảo Lộc, kính trình Đại hội./.

                    BAN CHẤP HÀNH  THÀNH ĐOÀN KHÓA V
DỰ THẢO








� Các đồng chí thôi không tham gia BCH gồm: Thân Nguyễn Vĩnh Thắng, Lưu Thị Hải Yến, Nguyễn Viết Bảo, Phạm Văn Hòa, Nguyễn Trung Hiếu, Lê Thị Thu Hoài, Lành Văn Hiếu, Ngô Thế Anh, Võ Lâm Vinh, Nguyễn Chí Chung, Trần Văn Chương, Nguyễn Tuấn Ngọc, Vũ Tiến Đại, Trần Thanh Hoàng, Cao Hiếu Nghĩa, Trần Nguyễn Vân Anh, Phạm Hồng Cường, Mai Văn Tuấn, Nguyễn Hoàng Giang, Nguyễn Thị Thùy Linh, Trần Thanh Hoàng.
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