2

[bookmark: _GoBack] THAM LUẬN
“Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, 
vì nhân dân phục vụ”.
(Đơn vị: Đoàn Thanh niên Công An Thành Phố Bảo Lộc)

Kính thưa các đồng chí Lãnh đạo, quý vị đại biểu!
Được sự cho phép của Đoàn chủ tịch. Hôm nay, tại Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, tôi rất vinh dự thay mặt cho Tuổi trẻ Công an Bảo Lộc tham gia tham luận tại Đại hội với nội dung “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”.
Thưa các đồng chí !
Trong 5 năm qua, Tuổi trẻ Công an thành phố Bảo Lộc đã đạt được nhiều thành tích nổi bật trong công tác đảm bảo ANTT và tổ chức các hoạt động phong trào Đoàn tại địa phương, để lại nhiều hình ảnh đẹp trong lòng quần chúng nhân dân. Dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy Công an thành phố, Thường trực Thành đoàn, Chi đoàn Công an thành phố đã thực hiện có hiệu quả nhiều chương trình, phần việc như:“Đoàn viên thanh niên tham gia tuần tra đêm bảo vệ mùa vụ”, “Đoàn viên thanh niên tham gia tổ công tác tuần tra phòng chống tội phạm”,Công trình thanh niên “Đoàn viên thanh niên tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong hệ thống trường học”, Công trình thanh niên “Sân Chơi Cho Em” tại trường mẫu giáo Đại Lào với tổng trị giá 5 triệu đồng; Trao tặng 30 phần quà cho các em học sinh khó khăn tại trường Tiểu học Lộc Nga với tổng giá trị gần 10 triệu đồng; Phối hợp trao tặng 125 phần quà cho gia đình và học sinh khó khăn trên địa bàn xã Đambri với tổng trị giá gần 150 triệu đồng;... Đồng thời, trước những diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, gây ảnh hưởng tới cuộc sống, kinh tế của người dân trên địa bàn; Đoàn thanh niên Công an thành phố đã chủ động tham mưu, xin ý kiến của Đảng ủy Công an thành phố, Thường trực Thành đoàn huy động 100% đoàn viên tham công tác phòng, chống dịch tại các chốt kiểm soát dịch, trực bảo vệ các khu cách ly trên địa bàn, các hoạt động tuyên truyền về công tác phòng chống dịch Covid-19; truy vết tại các địa bàn dân cư,…qua đó đã góp phần vào công cuộc đẩy lùi dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn thành phố.
Thực hiện cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”, Đoàn viên thanh niên Công an thành phố luôn chấp hành nghiêm túc các quy tắc ứng xử, chuẩn mực đạo đức trong tiếp xúc và làm việc với quần chúng nhân dân. Thường xuyên xây dựng lối sống cao đẹp, đặt lợi ích của nhân dân lên hàng đầu nên được người dân trên địa bàn thành phố nói riêng và địa bàn tỉnh nói chung tin tưởng, yêu mến. Công tác cải cách hành chính được đẩy mạnh, các đơn vị đã đơn giản hóa thủ tục hành chính, cụ thể hóa thành quy trình giải quyết công việc theo cơ chế một cửa: Lực lượng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội tổ chức cấp CCCD các ngày trong tuần phục vụ nhu cầu của người dân, ưu tiên người già, người tàn tật, phụ nữ có con nhỏ; tiến hành giao CCCD tận nhà theo yêu cầu của công dân; rút ngắn thời gian, thủ tục cấp giấy chứng nhận ngành, nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự; lực lượng Cảnh sát giao thông cải tiến quy trình, rút ngắn thời gian hoàn thành thủ tục đăng ký, xử lý vi phạm trên lĩnh vực trật tự an toàn giao thông,…
Trong thời gian tới, để thực hiện tốt hơn nữa nội dung cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”, Tuổi trẻ Công an thành phố Bảo Lộc chú trọng một số mặt công tác sau:
Thứ nhất, Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, xây dựng bản lĩnh chính trị vững vàng; tác phong chính quy, hiện đại trong công tác, chiến đấu và sinh hoạt; xây dựng đạo đức cách mạng, ứng xử văn hóa với quần chúng nhân dân; thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương đơn vị. Tích cực đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, phản động chống phá Đảng, Nhà nước và khối đại đoàn kết toàn dân. Ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
Thứ hai, Xây dựng và thực hiện các tiêu chí về xây dựng phong cách người chiến sỹ Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ trong công tác, chiến đấu và sinh hoạt. Tiếp tục rà soát, sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện các quy định về chuẩn mực đạo đức, lối sống văn hóa; xây dựng, bổ sung các tiêu chí về văn hóa công sở; tiêu chí văn hóa ứng xử của từng lực lượng, từng đơn vị và quy định trách nhiệm nêu gương của cấp ủy, người đứng đầu đơn vị trong việc thực hiện văn hóa ứng xử của Công an nhân dân để thực hiện nghiêm túc.
Thứ ba, Thường xuyên bồi dưỡng kiến thức nghiệp vụ, pháp luật, năng lực thi hành công vụ, kỹ năng giao tiếp, ứng xử cho cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân. Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử trong các buổi sinh hoạt chính trị. Tổ chức tọa đàm, tọa đàm, giao lưu, tọa đàm về văn hóa ứng xử, giao tiếp, xử lý tình huống cho cán bộ, chiến sĩ, nhất là CBCS các đơn vị như lực lượng Cảnh sát giao thông, Quản lý hành chính,… thường xuyên tiếp xúc, giải quyết công việc với cơ quan, tổ chức và công dân.
Thứ tư, Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, phục vụ nhân dân”. Phối hợp với các cơ quan báo chí về định hướng, tuyên truyền tình hình, kết quả triển khai, thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”. Tập trung đưa tin, bài tuyên truyền về xây dựng phong cách, bản lĩnh, đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử của Công an nhân dân trên các trang như “Tuổi trẻ Công an Bảo Lộc”, “Tuổi trẻ Bảo Lộc”,... Kịp thời biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến, “Người tốt, Việc tốt”; hình ảnh đẹp về người cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân gương mẫu, tận tụy, dũng cảm, ứng xử văn hóa, phục vụ nhân dân. Đồng thời, phê bình, xử lý những đơn vị, cán bộ, chiến sĩ vi phạm điều lệnh, thiếu bản lĩnh, tư thế, tác phong, tác phong thiếu chuẩn mực khi làm việc với cơ quan, tổ chức và nhân dân, vi phạm Điều lệnh Công an nhân dân.
Thứ năm, Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nêu cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy Đảng, người đứng đầu đơn vị trong tổ chức, thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”.  Cấp ủy ban hành nghị quyết lãnh đạo; đơn vị xây dựng kế hoạch với nội dung, biện pháp cụ thể, thiết thực để thực hiện; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, xử lý nghiêm những cán bộ, chiến sĩ vi phạm đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử, nhất là những đối tượng có hành vi sai trái, lời nói không đúng mực khi tiếp xúc với nhân dân; tác phong, lễ độ, tác phong không đúng mực, vi phạm Điều lệnh Công an nhân dân.
Trên đây là bài tham luận của Tuổi trẻ Công an thành phố Bảo Lộc trong thực hiện cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”.
Thay mặt cho Tuổi trẻ Công an thành phố Bảo Lộc, kính chúc các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu cùng toàn thể các đồng chí có mặt tại Đại hội sức khỏe, hạnh phúc và thành công. Chúc đại hội thành công tốt đẹp. 
Xin trân trọng cảm ơn.


