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	ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU

HỘI LHTN VIỆT NAM PHƯỜNG 1
LẦN THỨ VI, NHIỆM KỲ 2024 - 2029

	Phường 1, ngày   tháng 1 năm 2024


BÁO CÁO
Kiểm điểm hoạt động của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam 
phường 1 khoá V, nhiệm kỳ 2019 - 2024
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam phường I khóa V, nhiệm kỳ 2019 - 2024 đã hiệp thương 13 anh (chị) đại diện cho các chi hội, thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực lao động, sản xuất, tham gia Ủy ban Hội, gồm:

- Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam: 03ủy viên.
- Đại diện chi hội Hội LHTN: 10 ủy viên
- Đại diện các ngành, thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực: 01 ủy viên.

Trong đó:

- Nữ: 


05 ủy viên.

- Tôn giáo: 

02 ủy viên.

 Hội nghị Ủy ban Hội khóa V lần thứ nhất đã hiệp thương 01 Chủ tịch; 02 Phó Chủ tịch.

Đến nay tổng số Ủy viên Ủy ban Hội là 13 anh/chị. Trong nhiệm kỳ, tuy có sự biến động về số lượng nhưng Ban thường trực Ủy ban Hội đã lãnh đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Hội lần thứ V.
II. ƯU ĐIỂM:

1. Về việc xây dựng và thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban Hội:
Sau đại hội, Ban thường trực Ủy ban Hội đã tiến hành xây dựng quy chế hoạt động của Ủy ban Hội. Qua đó, Ủy ban Hội đã duy trì khá tốt các chế độ sinh hoạt, lịch sinh hoạt định kỳ thông qua hình thức hội nghị giao ban kết hợp với sơ kết, tổng kết hoạt động Hội 6 tháng đầu năm và cuối năm. Tại các hội nghị giao ban, ủy viên Ủy ban Hội được nghe phản ảnh về tình hình hoạt động Hội và công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trong phường, trao đổi về tình hình hoạt động trên các lĩnh vực, tham gia đóng góp ý kiến, hiến kế, xây dựng phương hướng hoạt động cho hoạt động Hội trong thời gian tiếp đến. Bên cạnh việc duy trì sinh hoạt định kỳ, Ủy ban Hội cũng đã có những chương trình sinh hoạt theo nhóm chuyên đề hoặc theo địa bàn, khu vực để bàn bạc, thống nhất triển khai kế hoạch và các công việc phát sinh đột xuất của Hội. Ngoại trừ một số ít cá nhân còn tham gia chưa thực sự đều đặn do điều kiện phải học tập và công tác xa, các ủy viên Ủy ban Hội đã thể hiện tốt vai trò, trách nhiệm của mình, tham gia thực hiện tốt các chức trách và nhiệm vụ đươc giao.  

Ủy ban Hội LHTN phường I luôn bám sát vào các chương trình, kế hoạch hoạt động của Ủy ban Hội Thành phố, Nghị quyết của Đảng ủy và của Đoàn, các chương trình phát triển kinh tế xã hội của HĐND, UBND các cấp và tình hình thanh niên để xây dựng các chương trình hoạt động phù hợp, gắn kết các cuộc vận động, chương trình hoạt động của Hội theo định hướng chung. 

2. Về lãnh đạo thực hiện phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi”:

Trong nhiệm kỳ 2019 – 2024, thực hiện phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi”, Ủy ban Hội đã triển khai tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với thanh niên; Vận động thanh niên thi đua rèn luyện; thi đua cống hiến; sống có trách nhiệmvới các tiêu chí và giải pháp cụ thể gắn liền với thực tế đời sống của thanh niên. 

Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và giáo dục truyền thống được ủy ban Hội tập trung tuyên truyền như: tổ chức các buổi tuyên truyền về đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước, tổ chức các đợt cao điểm chào mừng kỷ niệm ngày sinh Bác Hồ kính yêu cũng như Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam với nhiều hình thức sôi nổi, thiết thực; tuyên truyền nâng cao nhận thức cho hội viên thanh niên về ý thức cảnh giác cách mạng, nhận rõ và phòng chống hiệu quả âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch chống phá cách mạng nước ta, âm mưu chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc. 

Việc duy trì các phong trào thanh niên xung kích, thanh niên tham gia phòng chống các tệ nạn xã hội; tổ chức các buổi tuyên truyền về Luật An toàn giao thông; các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” hay “Góp đá xây Trường Sa”... được đông đảo hội viên thanh niên tham gia hưởng ứng. Qua các hoạt động trên đã góp phần giáo dục, nâng cao nhận thức cho hội viên thanh niên về chủ quyền đất nước, về vai trò trách nhiệm của tuổi trẻ đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Ủy ban Hội cũng chú trọng phát hiện, hỗ trợ tiếp sức và tuyên dương nhiều tấm gương điển hình; nhiều mô hình, nhiều phong trào hay. Qua đó tập hợp được nhiều lực lượng thanh niên tham gia, góp phần nâng cao vai trò của Hội tham gia phát triển kinh tế xã hội tại địa phương.
3. Công tác Xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:
Xác định công tác xây dựng, củng cố và phát triển tổ chức Hội là một nhiệm vụ quan trọng trong các mặt hoạt động của Hội, Ủy ban Hội LHTN phường đã quan tâm đặc biệt đến công tác xây dựng Hội theo Phương châm: 
“Ở đâu có thanh niên thì ở đó có tổ chức Hội - Ở đâu có tổ chức Hội, ở đó có các công trình, phần việc thanh niên”.
III. KHUYẾT ĐIỂM

Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, vẫn còn một số ủy viên chưa thể hiện hết vai trò và trách nhiệm của mình nên dẫn đến thiếu tính đồng bộ trong triển khai thực hiện nhiệm vụ.

Việc xây dựng tổ chức Hội, đoàn kết tập hợp thanh niên, phát triển hội viên còn hạn chế.

IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM

Tích cực chủ động tham mưu cho Đảng ủy, chính quyền về công tác thanh niên; bám sát định hướng và đảm bảo sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của Đảng ủy, Hội cấp trên; phối hợp tốt với các ban ngành, đoàn thể liên quan trong việc tổ chức các hoạt động và chăm lo nhu cầu chính đáng của thanh niên là yếu tố quan trọng quyết định sự thành công. 

Chú trọng vai trò nòng cốt của Đoàn thanh niên trong lãnh đạo, định hướng hoạt động Hội. Xây dựng tập thể ủy ban hội đoàn kết, thống nhất ý chí, tạo sự đồng thuận trong quá trình triển khai thực hiện nghị quyết đại hội. Thường xuyên bồi dưỡng, nâng cao trình độ, kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ ban chấp hành Hội để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác Hội trong tình hình mới.

Không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động theo hướng thiết thực, hiệu qủa, phù hợp với trình độ, nhu cầu, nguyện vọng của từng đối tượng thanh niên; tạo môi trường hấp dẫn, khơi dậy được sức mạnh, lòng nhiệt tình, tinh thần tình nguyện, sẵn sàng hy sinh vì đất nước của thanh niên; cổ vũ thanh niên vươn lên lập thân, lập nghiệp, xung kích tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc./.
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