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I.ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Phường Lộc Sơn là trung tâm chính trị, kinh tế - xã hội của Thành Phố Bảo Lộc với cơ cấu dân số đa dạng và từ nhiều vùng miền trong cả nước về đây sinh sống và làm việc.
	Tổng số đoàn viên, thanh thiếu niên toàn phường là 2.300 chiếm 9,8% dân số. Tham gia sinh hoạt trong tổ chức Đoàn 196, hội là 1270. Toàn phường có 28 chi hội thanh niên và 28 chi đoàn  gồm 22 chi đoàn tổ dân phố, 1 chi đoàn quân sự, 01 chi đoàn công an và 04 chi đoàn trường học.
Trước yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, quá trình hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng và sự biến đổi nhanh chóng của tình hình thanh niên, đòi hỏi phải tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên nhằm chăm lo, bồi dưỡng và phát huy cao nhất vai trò, sức mạnh của thanh niên trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Vai trò chức năng của Hội được thể hiện qua các chương trình công tác cụ thể qua các hình thức sinh hoạt phong phú như văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao. 
Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn năm qua luôn được củng cố kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động, thể hiện chức năng định hướng chính trị và vai trò nòng cốt, là thành viên có uy tín của các phong trào thanh niên tại địa phương.


II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU:
- Tổ chức 1 năm ít nhất 1 hoạt động tình nguyện hỗ trợ nhân dân, thanh niên trên địa bàn (Đạt 100%).
- Đơn vị trường học duy trì hiệu quả mô hình cổng trường an toàn giao thông (Đạt 100%).
- Vận động thanh niên tham gia hiến máu nhân đạo ít nhất 10 đơn vị máu 1 năm (Đạt 100%).
-Tổ chức hoạt động thăm hỏi tặng quà với thân nhân tân binh tham gia nghĩa vụ quân sự (Đạt 100%).
- Thành lập ít nhất 1 - 2 CLB, đội nhóm trong thanh niên (Đạt 100%).
- Kết nạp hội viên mới trên 20 hội viên 1 năm (Đạt chỉ tiêu).
- Giới thiệu phát triển đoàn viên từ hội trên 10 hội viên 1 năm (Đạt 100%).
- Ủy ban Hội phường Lộc Sơn và 100 % chi hội tổ chức hiệu quả các hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức lối sống pháp luật và làm tốt công tác “ Đền ơn đáp nghĩa” (Đạt 100%).
III. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Kết quả thực hiện Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”:
1.1. Tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với thanh niên 
Tổ chức Hội nghị quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN tỉnh Lâm Đồng; Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam TP Bảo Lộc. Uỷ ban Hội đã đẩy mạnh tuyên truyền về phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, như: Facebook, hệ thống loa đài phát thanh và lồng ghép triển khai trong các Hội nghị, buổi sinh hoạt chi hội.
1.2. Thanh niên Việt Nam sống đẹp, sống có ích
Ủy ban hội đã phối hợp với tổ chức Đoàn cùng cấp tích cực vận động thanh niên tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ phường Lộc Sơn học tập và làm theo lời Bác”; vận động hội viên, thanh niên tham gia cuộc thi viết "Tuổi trẻ phường Lộc Sơn học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".Tiếp tục phối hợp với tổ chức Đoàn cùng cấp đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với triển khai cuộc vận động “Giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; tham gia các buổi tập huấn, quán triệt Nghị Quyết Trung ương IV khóa XII đến sâu rộng đoàn viên thanh niên về việc tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
Phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức giáo dục, định hướng cho thanh niên về truyền thống tốt đẹp của đất nước, lòng tự hào dân tộc nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước của tuổi trẻ, như: Kỷ niệm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, ngày giải phóng hoàn toàn miền nam thống nhất đất nước, ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam… với nhiều hình thức phong phú, như: tổ chức Hội giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao...
Ủy ban Hội tiếp tục tuyên truyền. Vận động thanh niên thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; thực hiện tốt nếp sống văn minh, tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội; tích cực xây dựng gia đình ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc; vận động hội viên, thanh niên chủ động thực hiện và tham gia tuyên truyền pháp luật các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đấu tranh, lên án, chống các hành vi vi phạm pháp luật. Tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ dân vận; tổ chức các đội hình tuyên truyền pháp luật cho hội viên, thanh niên; tích cực giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến bộ... Qua các hoạt động trên đã góp phần giữ gìn và khơi dậy nét đẹp văn hóa các dân tộc, địa phương, giáo dục cho thanh niên lối sống đẹp, đồng thời tạo không khí thi đua sôi nổi trong cấp bộ Hội thu hút đông đảo thanh 
niên tham gia.
1.3. Thanh niên Việt Nam sáng tạo, khởi nghiệp
Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”luôn được Ủy ban Hội triển khai thực hiện thường xuyên, mang lại hiệu quả thiết thực; nhiều mô hình, ý tưởng sáng tạo được ứng dụng trong đời sống, công việc; nhiều sáng kiến trong sản xuất được đưa vào sử dụng mang lại lợi ích kinh tế cao, khẳng định vai trò, năng lực của thanh niên tham gia sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
1.4. Thanh niên Việt Nam tình nguyện vì cộng đồng
* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường
- Ủy ban Hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hội viên, thanh niên tích cực tham gia các hoạt động “Tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” gắn với đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, những khâu khó, việc mới góp phần thực hiện chính sách an sinh xã hội, chú trọng đến các hoạt động tại các tổ khó khăn, thanh thiếu nhi khó khăn, yếu thế. Hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội được Hội triển khai theo hướng đa dạng về nội dung, nâng cao về chất lượng, phù hợp với đối tượng, góp phần tập hợp, giáo dục thanh niên và tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc của cộng đồng.
Hoạt động hiến máu tình nguyện phát triển mạnh, thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia trở thành điểm nổi bật trong phong trào thanh niên tình nguyện của địa phương, trong nhiệm kỳ Ủy ban Hội đã vận động thanh niên tham gia hiến máu được hơn 570 đơn vị máu.
Phong trào “Tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”phát triển mạnh mẽ, thu hút sự quan tâm, ủng hộ của xã hội. Nội dung của phong trào được triển khai có trọng tâm, trọng điểm và đồng bộ, gồm: Thanh niên tình nguyện hè, tuổi trẻ chung tay xây dựng đô thị văn minh, công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai, bão lũ, tiếp sức mùa thi, hiến máu tình nguyện, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, tuyên truyền vệ sinh an toàn thực phẩm, thanh niên xung kích tham gia phòng chống dịch bệnh như bệnh Sốt xuất huyết, dịch Covid-19.  Ngoài ra, Uỷ ban Hội  phối hợp với Đoàn phường và các đoàn thể chính trị ở địa phương đã huy động gần 30 tấn gạo, 420 thùng mì tôm và rau củ, quả các loại để hỗ trợ cho các địa phương phòng chống dịch và nhân dân trên địa bàn phường Lộc Sơn.
Thành lập đội hình thanh niên xung kích tham gia trong công tác tuyên truyền về bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp, với 170 bạn đoàn viên - hội viên tham gia, tổ chức được 64 buổi tuyên truyền lưu động bằng xe loa đến các tổ bầu cử; ngoài ra, tổ chức treo băng rôn, dán áp phích tuyên truyền.
Các phong trào hoạt động tham gia xây dựng đô thị văn minh, xây dựng khu dân cư tiêu biểu, khu dân cư kiểu mẫu tại địa phương được đông đảo ĐVTN, hội viên nhiệt tình hưởng ứng.....Ngoài ra, các đội hình thanh niên tham gia ứng phó với biến đổi khí hậu, đặc biệt trong các đợt ảnh hưởng do bão, lụt, tổ chức Đoàn - Hội tại địa phương đã góp nhiều ngày công giúp bà con nhân dân tu sửa nhà cửa khắc phục lại hậu quả do mưa bão. 
Hưởng ứng các hoạt động ra quân tháng thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, Hội đã chú trọng tập trung triển khai phong trào tình nguyện tại chỗ và phối hợp với các Đoàn sinh viên tình nguyện thực hiện các công trình, phần việc góp phần thực hiện an sinh xã hội.
Hưởng ứng các chương trình hành động bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu (trồng chăm sóc cây phân tán, thu gom xử lý rác thải, phát quang bụi rậm...). Trong nhiệm kỳ qua đã tổ chức được 52 lần ra quân thu hút gần 1000 lượt hội viên thanh niên tham gia. Thu gom, vệ sinh, xử lý rác thải, phát quang bụi rậm. Đã phối hợp với Đoàn thành lập và duy trì thường xuyên, có hiệu quả 02 đội hình thanh niên xung kích bảo vệ môi trường. 
*Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc	
Ủy ban Hội thường xuyên tuyên truyền, giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần sẵn sàng chiến đấu và phục vụ chiến đấu trong hội viên, thanh niên; về chủ quyền, biển đảo Tổ quốc, nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình hiện nay. Đồng thời tích cực tuyên truyền, vận động thanh niên tham gia các hoạt động xây dựng nền quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân; tham gia xây dựng, nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động của các đội thanh niên xung kích, dân quân tự vệ, vận động thanh niên tự nguyện viết đơn nhập ngũ dịp đầu năm, tham gia Hội trại tòng quân với nhiều nội dung mới, ý nghĩa. Tuyên truyền luật nghĩa vụ quân sự, phối hợp với các ban ngành đoàn thể động viên thanh niên tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự, tình nguyện đăng ký lên đường nhập ngũ hàng năm đạt 100% chỉ tiêu được giao. Trong nhiệm kỳ, Đoàn phường đã vận động được trên 1.008 thanh niên tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự, với 63 thanh niên lên đường nhập ngũ. Đoàn viên thanh niên chi đoàn dân quân luôn nêu cao tinh thần hăng hái đi đầu trong việc hoàn thành các nhiệm vụ được giao; thực hiện tốt phong trào “Xứng danh anh bộ đội cụ Hồ" với các phần việc thanh niên như: vườn rau thanh niên, ra quân làm công tác Dân vận, trực sẵn sàng chiến đấu, trồng và chăm sóc hoa ở khuôn viên cơ quan...
 Nhằm giúp cho cán bộ, hội viên thanh niên nâng cao kiến thức, năng lực tiếp cận, khai thác khoa học công nghệ trong cuộc cách mạng 4.0 từ đó đáp ứng yêu cầu, vị trí, nhiệm vụ công tác trong giai đoạn hiện nay; Ban thường vụ Đoàn phường và Ủy ban Hội đã ứng dụng Công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 để truyền tải những nội dung: Những vấn đề liên quan đến cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 đang phát triển mạnh mẽ trên toàn thế giới; tác động mang tính 2 mặt tới đoàn viên, thanh niên cả nước nói chung và đoàn viên, thanh niên trên địa bàn phường Lộc Sơn nói riêng... Qua đó định hướng đoàn viên, thanh niên sử dụng mạng xã hội hiệu quả và đấu tranh với các thế lực thù địch trên mạng xã hội qua trang fanpage Tuổi trẻ Phường Lộc Sơn với nhiều lượt thích và theo dõi. 
1.5. Thanh niên Việt Nam khỏe thể chất, vững kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế
Chương trình “Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần” được Ủy ban Hội triển khai, tổ chức với nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia với nhiều hình thức phù hợp, 
hiệu quả. 
2. Chương trình ”Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
Tiếp tục khẳng định vai trò, nhiệm vụ đoàn thanh niên trong việc tư vấn, giới thiệu việc làm cho hội viên thanh niên; phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức chương trình tư vấn, định hướng nghề nghiệp việc làm cho thanh niên. Tuyên truyền cho thanh niên tham gia các lớp đào tạo nghề cho lao động, tập huấn nghề nghiệp việc làm. Phối hợp với Hội nông dân, cán bộ khuyến nông phường thường xuyên bám sát cơ sở, vận động bà con nhân dân đặc biệt là lực lượng đoàn viên thanh niên mạnh dạn chuyển đổi giống cây trồng, vật nuôi nhằm nâng cao thu nhập cho gia đình, tích cực áp dụng KHKT vào quá trình chăn nuôi, sản xuất nhằm nâng cao thu nhập, giảm thiểu sức người trong lao động.
3. Chương trình “Xây dựng Hội LHTN Việt Nam vững mạnh”
3.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội
Ủy ban Hội đã phát triển mới 450 hội viên, nâng tổng số Hội viên trong toàn phường hiện nay lên 2.750. Công tác củng cố, xây dựng các chi hội, CLB, đội, nhóm luôn được chú trọng, hiện có 28 chi hội, CLB, đội, nhóm trong toàn phường.
Thông qua các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, mô hình đội nhóm giúp nhau làm ăn… thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; công tác khảo sát, thống kê, nắm bắt đánh giá chất lượng của tổ chức Hội, cán bộ, hội viên ở địa phương được triển khai chặt chẽ; Ban thường vụ Đoàn phường phân công phụ trách các chi hội, chi đoàn thường xuyên bám sát cơ sở, sinh hoạt với thanh niên ở các chi hội, nắm bắt tình hình tư tưởng của hội viên, thanh niên, kịp thời phát hiện gương điển hình, có năng lực để bổ sung vào lực lượng cán bộ nòng cốt của từng chi hội, tìm ra những biện pháp phù hợp trong công tác Hội và phong trào đoàn kết tập hợp thanh niên ở địa phương; qua đó kịp thời hướng dẫn, tăng cường xây dựng, củng cố tổ chức Hội.
Ủy ban Hội đã phối hợp với tổ chức Đoàn thanh niên phường tham mưu với cấp ủy Đảng tổ chức 05 buổi đối thoại với “lãnh đạo Đảng với thanh niên” Đoàn phường tổ chức đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền với thanh niên, kịp thời nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng của thanh niên. Từ đó, đề xuất với cấp ủy, chính quyền các cấp hướng giải quyết, đồng thời tạo cơ hội để thanh niên có hiến kế, ý tưởng giải quyết các vấn đề của Đoàn - Hội. 
3.2. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ 
tôn giáo
- Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên dân tộc, tôn giáo trên địa bàn phường thường xuyên được chú trọng các hoạt động tại các tổ dân phố: tổ chức các hoạt động tình nguyện như nạo vết kênh mương, trồng hoa tại các tuyến đường... Thông qua những hoạt động phong trào các chi hội đã tạo được lòng tin từ đó đã thu hút tập hợp được thanh niên dân tộc, tín đồ tôn giáo vào tổ chức hội, tham gia vào các công tác của thanh niên. 
Công tác nắm bắt tình hình, diễn biến tư tưởng, tâm tư nguyện vọng và dư luận xã hội trong thanh niên, đặc biệt là thanh niên vùng dân tộc thiểu số không ngừng được Đoàn - Hội quan tâm. Đoàn thanh niên, chi hội đã tích cực tham mưu và triển khai có hiệu quả việc giao lưu, kết nghĩa đỡ đầu các em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, giúp các em vươn lên trong học tập và yên tâm trong cuộc sống; phối hợp tổ chức tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh phát thuốc miến phí cho bà con nhân dân.
3.3. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên:
Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên các cơ sở Hội đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền rộng rãi trong hội viên thanh niên về Luật thanh niên, từ đó giúp cho thanh niên nắm rõ hơn quyền lợi, nghĩa vụ của thanh niên.
Thông qua các diễn đàn, đối thoại trực tuyến giữa lãnh đạo phường đối với đoàn niên, hội viên, thanh niên trong toàn phường đã phản ảnh những ý kiến, nguyện vọng chính đánh của mình cho cấp ủy chính quyền và sớm được giải quyết.
Kịp thời tham mưu, phản ánh với chính quyền những nhu cầu chính đáng của thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, địa phương. Chất lượng hoạt động của Ủy ban Hội được nâng lên theo hướng thiết thực; tính xung kích tình nguyện của tuổi trẻ được phát huy. Đồng thời, tổ chức Đoàn đã thể hiện trách nhiệm cao trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền. 

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm
Trong nhiệm kỳ qua, công tác Hội và phong trào thanh niên phường Lộc Sơn dưới sự lãnh chỉ đạo của Đảng ủy, của Hội cấp trên, sự định hướng của tổ chức Đoàn, sự quan tâm, tạo điều kiện của chính quyền, công tác phối kết hợp của các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị xã hội và sự ủng hộ nhiệt tình của hội viên thanh niên, công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2019 - 2024 đã đạt được nhiều kết quả, phong trào đã thực sự có những bước phát triển, các chương trình hoạt động của Hội thực sự thu hút đông đảo thanh niên tham gia, phong trào thanh niên đã tiếp tục được thể hiện và khẳng định trên mọi lĩnh vực đời sống xã hội
	Công tác xây dựng và kiện toàn hệ thống tổ chức Hội được quan tâm, có sự đầu tư vì thế hoạt động Hội được duy trì ổn định. Công tác tập huấn đào tạo và bồi dưỡng cán bộ nhất là cán bộ cơ sở được chú ý giúp cho bộ máy Ủy ban Hội có điều kiện hoạt động tốt hơn. 
2. Tồn tại, hạn chế
Tỷ lệ tập hợp thanh niên còn hạn chế.  
Cán bộ các chi hội thay đổi thường xuyên, hoạt động ở các chi hội đôi lúc chưa đồng bộ.
Công tác nhân điển hình, khen thưởng, kỷ luật chưa được quan tâm đúng mức. Việc thành lập các CLB, đội hình, đội nhóm theo ngành nghề, sở thích chưa được triển khai thường xuyên.
Các hoạt động Hội đa số còn lồng ghép với hoạt động của Đoàn và không có kinh phí riêng để hoạt động.
3. Nguyên nhân:
3.1. Nguyên nhân của những kết quả đạt được:
Công tác Hội và phong trào thanh niên phường luôn nhận được sự chỉ đạo sâu sát của Đảng ủy và Thành Hội; sự quan tâm chỉ đạo và tạo điều kiện của các cấp ủy Đảng; sự phối hợp và hỗ trợ tích cực của chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể và cộng đồng xã hội.  
Tính chủ động, sáng tạo của các cán bộ Đoàn được phát huy, công tác lãnh chỉ đạo, phương thức hoạt động thường xuyên đổi mới; các cuộc vận động, phong trào lớn được triển khai xuyên suốt nhiệm kỳ.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng và bố trí cán bộ Hội được chú trọng.
Công tác sơ kết, tổng kết, nhân rộng điển hình được ủy ban Hội thường xuyên tổ chức, tạo động lực đẩy mạnh phong trào thi đua tình nguyện trong đoàn viên, thanh niên, tạo môi trường thuận lợi cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. 
3.2. Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém:
Nhận thức của một bộ phận thanh niên còn thấp. Hình thức tổ chức các hoạt động phong trào chưa phong phú, chưa thu hút được đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia.
	Đội ngũ cán bộ Hội chưa đảm bảo chuyên môn; kỹ năng nghiệp vụ, khả năng đoàn kết, vận động thanh niên còn hạn chế. 
Công tác phối hợp giữa Ủy ban Hội và các ngành đoàn thể chưa hiệu quả. Kinh phí dành cho hoạt động Hội còn hạn chế. 
4. Bài học kinh nghiệm
Một là, Chủ động tham mưu cấp ủy tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên, kịp thời triển khai các Nghị quyết của Đảng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội địa phương bằng các chương trình hành động cụ thể; thực hiện nhiệm vụ công tác Hội phải gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương trong từng giai đoạn. 
Hai là, Chú trọng vai trò nòng cốt của Đoàn thanh niên trong lãnh đạo, định hướng hoạt động Hội, không ngừng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động theo hướng thiết thực, hiệu quả.
Ba là, Thực hiện đa dạng hóa các hình thức đoàn kết, tập hợp, giáo dục thanh niên, nhất là học sinh, thanh niên lao động bằng nhiều hình thức phù hợp, thiết thực. 
Bốn là, Thường xuyên tạo môi trường cho thanh niên rèn luyện, trưởng thành; khơi dậy và bồi dưỡng truyền thống yêu nước, niềm tự hào dân tộc, tính xung kích cách  mạng, tinh thần xung phong tình nguyện, sẵn sàng cống hiến, không ngại khó khăn của thanh niên. 
Năm là, Thường xuyên bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Hội. 
PHẦN THỨ HAI
MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO THANH  THIẾU NIÊN
NHIỆM KỲ 2024 - 2029

I. BỐI CẢNH CHUNG VÀ TÌNH HÌNH THANH NIÊN
Trước bối cảnh, thời cơ và thách thức đó, nhiệm vụ chính của Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn trong nhiệm kỳ này được xác định là nâng cao chất lượng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng lớp thanh niên thời kỳ mới “Tâm trong - Trí sáng - Hoài bão lớn”; thực sự là lực lượng tiên phong trong học tập, rèn luyện, lập nghiệp, khởi nghiệp, lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại, vươn lên làm giàu chính đáng, xây dựng quê hương giàu đẹp và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa.
II. MỤC TIÊU CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN
1. Mục tiêu 
Xây dựng lớp thanh niên nhiệt huyết trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, có tri thức, sức khoẻ, kỹ năng xã hội, năng lực chuyên môn, sống có văn hoá, nghĩa tình, trách nhiệm. Nâng cao chất lượng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; phát huy tiềm năng và tạo môi trường lành mạnh cho thanh niên xung kích, sáng tạo, cống hiến góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, góp phần xây dựng quê hương giàu đẹp, văn minh.
2. Khẩu hiệu hành động
” Thanh niên phường Lộc Sơn Khát vọng, tiên phong, sáng tạo, xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”.
3. Một số chỉ tiêu cơ bản:
1. 100% hội viên thanh niên trong tổ chức thực hiện rèn luyện, học tập và làm theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh; học tập, tuyên truyền các Nghị quyết của Đoàn, Hội. 
2. Hội LHTN phường có kế hoạch phát động và động viên, khuyến khích hội viên tham gia phong trào tự học, tham gia các khóa học nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.
3. 100% Thanh niên trong độ tuổi đăng ký khám tuyển nghĩa vụ quân sự; hằng năm vận động thanh niên lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu trên giao.
4. 100% các chi hội có hội viên, thanh niên đăng ký tham gia hiến máu nhân đạo.
5. Giới thiệu việc làm: 100 thanh niên 
6. Phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ phát triển được 200 hội viên mới và giới thiệu 120 hội viên ưu tú để kết nạp Đoàn. Cùng với tổ chức Đoàn và các thành viên tập thể tập hợp trên 67% thanh niên vào tổ chức. 
7. 100% hội viên, thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức chấp hành tốt quy định không uống rượu bia trong giờ làm việc và buổi trưa ngày làm việc.
8. 80% hội viên và cán bộ Hội được nghiên cứu, học tập quán triệt NQ Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, các chi hội đều xây dựng được chương trình hoạt động và thực hiện Nghị quyết. 
9. Tiếp tục nâng nguồn vốn vay ủy thác của NHCSXH cho đoàn viên thanh niên phát triển kinh tế.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
1.1 Thanh niên Việt Nam yêu nước, bản lĩnh
	Phát động đợt thi đua cao điểm trong hội viên, thanh niên phường; hưởng ứng các ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các dịp lễ lớn trong năm.
	Vận động hội viên, thanh niên chủ động thực hiện và tham gia tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật. Tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ dân vận.
	Ủy ban Hội luôn gương mẫu đi đầu thực hiện các nội dung của phong trào và tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong thanh niên phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
	Vận động thanh niên thực hiện tốt nếp sống văn minh trong cưới hỏi, ma chay, tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, các hủ tục lạc hậu. Tích cực xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. 
1.2. Thanh niên Việt Nam sống đẹp, sống có ích
Tổ chức các hoạt động ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng, đất nước, dân tộc, truyền thống của các thế hệ thanh niên đi trước; các cuộc thi tìm hiểu về văn hóa, bản sắc truyền thống, các hoạt động nghệ thuật để bồi đắp tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc cho thanh niên. 
Cụ thể hoá thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”, vận động thanh niên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” thông qua các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông”;
1.3. Thanh niên Việt Nam sáng tạo, khởi nghiệp
Tuyên truyền, phổ biến chính sách về khởi nghiệp, lập nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên. Tổ chức đào tạo về khởi nghiệp cho thanh niên.
Nâng cao năng lực số cho cán bộ, hội viên, thanh niên. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho thanh niên tham gia tích cực vào quá trình chuyển đổi số quốc gia.
1.4. Thanh niên Việt Nam tình nguyện vì cộng đồng
Triển khai các hoạt động tình nguyện theo chuyên đề, như: xây dựng nhà nhân ái, xây dựng cổng trường an toàn giao thông…
Đẩy mạnh các hoạt động hiến máu tình nguyện trong thanh niên. 
Triển khai các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
Thúc đẩy sự tham gia của thanh niên trong xây dựng và thực thi chính sách của nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi hủy hoại tài nguyên, môi trường. Xây dựng và thực hiện các đề án, các mô hình cộng đồng về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
Tiếp tục thực hiện cuộc vận động phong trào “Vì người bạn tòng quân”, “Vì các chiến sĩ nơi biên giới, hải đảo” gắn với nhiệm vụ bảo vệ quốc phòng, an ninh với công tác xoá đói giảm nghèo, nâng cao dân trí.
Tiếp tục đẩy mạnh phối hợp với tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện phong trào đoàn kết 3 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường - thanh niên trên địa bàn dân cư. 
Tổ chức vận động thanh niên chấp hành nghiêm chỉnh luật nghĩa vụ quân sự; bồi dưỡng hội viên, thanh niên về mọi mặt, góp phần nâng cao chất lượng thanh niên nhập ngũ, nhất là chất lượng chính trị.
Vận động hội viên, thanh niên tiếp tục làm tốt các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, giúp đỡ các thương binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng. 
Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tại địa bàn khu dân cư.
1.5. Thanh niên Việt Nam khỏe thể chất, vững kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế
Tuyên truyền rộng rãi trong thanh niên về ý thức rèn luyện thể dục, thể thao, vận động thanh niên tự giác tập luyện thể dục, thể thao, rèn luyện sức khỏe hằng ngày tùy theo điều kiện của mỗi cá nhân. Tiếp tục triển khai chương trình “Những bước chân vì cộng đồng”, phong trào “Mỗi thanh niên 10.000 bước chân mỗi ngày”.
Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về tác hại của ma túy, rượu bia, thuốc lá và các chất kích thích. Tuyên truyền nâng cao nhận thức về sức khỏe sinh sản, giới tính và các vấn đề liên quan cho thanh niên.
2. Chương trình “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Tuyên truyền cho thanh niên tham gia các lớp tập huấn, đào tạo về hướng nghiệp, khởi nghiệp và lập nghiệp cho thanh niên. 
- Tham mưu cho lãnh đạo địa phương tổ chức tuyên dương gặp mặt các gương thanh niên làm kinh tế giỏi, nhân rộng các mô hình làm kinh tế hiệu quả, tổ chức các diễn đàn giao lưu, trao đổi, học hỏi kinh nghiệm khởi nghiệp thành công. 
3. Chương trình “Xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh”
3.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội
- Tăng cường phát triển, quản lý hội viên; nâng cao chất lượng hội viên. Tiếp tục đổi mới phương pháp và hình thức bồi dưỡng hội viên ưu tú giới thiệu để Đoàn xem xét kết nạp.
- Tập trung chuyển đổi mô hình tổ chức chi hội theo địa bàn dân cư sang các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên.
- Tăng cường tập huấn về kỹ năng, phương pháp, nghiệp vụ cho các cán bộ Hội. 
- Tập hợp những thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo tiêu biểu để xây dựng lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo. 
3.2. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện Kế hoạch số 76 ngày 12/6/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về “Xây dựng lực lượng cốt cán chính trị trong thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo”; Kết luận của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X về “Một số giải pháp tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên khu vực đặc thù”.
- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội hỗ trợ thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo trong phát triển kinh tế, nghề nghiệp, việc làm, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, góp phần bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa dân tộc.
- Vận động chức sắc, tín đồ tôn giáo trẻ sống tốt đời, đẹp đạo, thực hiện quyền và nghĩa vụ công dân, tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
3.3. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên
Tham gia xây dựng và phối hợp để giám sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ và bảo vệ thanh niên. 
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Thanh niên và các bộ Luật cho các tầng lớp thanh niên, trang bị cho thanh niên các kiến thức pháp luật cần thiết để tự bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của mình. Kịp thời kêu gọi các tổ chức cá nhân giúp đỡ hội viên, thanh niên nam nữ bị bạo hành.
Đại hội Hội LHTN Việt Nam phường Lộc Sơn lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 là diễn đàn thể hiện nguyện vọng, tiếng nói và hành động của thanh niên vì tương lai của tuổi trẻ và vì sự phát triển bền vững của tổ chức Hội trong giai đoạn mới. Kế thừa và phát huy những giá trị và truyền thống tốt đẹp của những năm qua, Đại hội thể hiện quyết tâm của cán bộ, hội viên, thanh niên toàn phường xây hoài bão lớn, chung sức trẻ vì quê hương giàu mạnh, văn minh.
Trên đây là báo cáo của Ủy ban Hội LHTN phường Lộc Sơn khóa V, nhiệm kỳ 2019 - 2024 và mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp công tác Hội và phong trào thanh thiếu niên nhiệm kỳ 2024 - 2029./.		

        UB HỘI LHTN VIỆT NAM PHƯỜNG LỘC SƠN KHÓA V
                                                     CHỦ TỊCH



                                               Nguyễn Quốc Huy






1

