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CHI HỘI TRƯỜNG CAO ĐẲNG CN&KT BẢO LỘC

BÀI THAM LUẬN
Xây dựng lối sống văn hóa cho thanh niên Bảo Lộc trong bối cảnh
 toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế

Kính thưa quý vị đại biểu, thưa Đại hội!
	Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã từng nói: Một năm bắt đầu bằng mùa xuân, cuộc đời bắt đầu bằng tuổi trẻ, tuổi trẻ là mùa xuân của xã hội”, người đã dành cho thế hệ trẻ tình yêu thương, sự quan tâm và niềm tin sâu sắc. Theo người “đoàn viên, thanh niên ta nói chung là tốt, mọi việc đều hăng hái xung phong, không ngại khó khăn, có chí tiến thủ”. Người nhấn mạnh, thế hệ trẻ mới là người xây dựng thành công xã hội mới ở Việt Nam. Để họ hoàn thành vai trò lịch sử của mình, người yêu cầu: Đảng cần phải chăm lo, giáo dục đạo đức cách mạng cho họ, đào tạo họ thành những người thừa kế xây dựng chủ nghĩa xã hội vừa “hồng” vừa “chuyên”. Đảng ta từ khi ra đời đến nay luôn xác định vai trò, vị trí, tầm quan trọng của lực lượng thanh niên. Trong Nghị quyết Trung ương 7 khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đã khẳng định: Thanh niên là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của đất nước, là lực lượng xung kích trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế và xây dựng chủ nghĩa xã hội.
	Hiện nay, dưới tác động của quá trình toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế. Bên cạnh những yếu tố tích cực, tạo cơ hội cho thế hệ trẻ học tập, tiếp cận văn minh nhân loại, nâng cao tri thức, nhất là những thành tựu khoa học và công nghệ; tạo điều kiện, môi trường thuận lợi để thế hệ trẻ thể hiện tài năng, sức trẻ, cống hiến cho quê hương, đất nước… thì quá trình phát triển kinh tế thị trường, đặc biệt là tác động của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0 sẽ tạo ra những thách thức đối với thế hệ trẻ về trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề, bản lĩnh và tác động sâu sắc đến tư tưởng, tình cảm, lối sống. Và khi chúng ta đang tiến hành hội nhập để phát triển kinh tế - văn hóa, điều đó đồng nghĩa với việc chúng ta phải chấp nhận sự hòa nhập, giao thoa văn hóa. Cùng với đó là thời đại công nghệ thông tin bùng nổ, các phương tiện thông tin ngày càng phong phú, cụ thể là sự phát triển của công nghệ internet. Tất cả sự thay đổi đó đã tác động rất lớn đến bản sắc văn hóa dân tộc, đó là sự xâm nhập của những luồng văn hóa ngoại lai, có cả những sản phẩm độc hại phi văn hóa, đã và đang tác động đến nền văn hóa truyền thống, tác động trực tiếp đến lối sống, nếp sống của thanh niên, tạo sức ép, gây khó khăn, phức tạp cho việc bảo vệ và phát huy văn hóa dân tộc trong giới trẻ bởi đây là đối tượng dễ tiếp thu từ đó dễ thay đổi nếp sống văn hóa đã có sẵn. Bên cạnh đó, các thế lực thù địch luôn tìm mọi cách thực hiện âm mưu xóa bỏ những thành quả của chế độ xã hội chủ nghĩa, xóa bỏ vai trò lãnh đạo của Đảng và chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Mục tiêu của chúng luôn nhằm vào thanh niên, coi đây là đối tượng dễ lung lạc để dùng các thủ đoạn kinh tế, chính trị và văn hóa tác động làm biến chất, tạo mầm mống chống đối chế độ; ra sức lôi kéo, tha hóa thanh, thiếu niên, kích động họ tham gia các hoạt động gây mất ổn định tình hình an ninh chính trị đất nước.… Do đó, việc xây dựng lối sống văn hóa cho thanh thiếu niên trong giai đoạn hiện nay là vô cùng cần thiết, có vai trò quan trọng trong việc định hướng hình thành, gìn giữ nếp sống văn hóa trong thanh niên.
	Kính thưa toàn thể hội nghị!
	 Trước những thách thức nêu trên, cùng với tuổi trẻ cả nước, trong thời gian qua Đoàn thanh niên, Chi hội trường Cao đẳng CN & KT Bảo Lộc đã luôn quan tâm, chú trọng vấn đề xây dựng lối sống văn hóa cho HSSV bằng nhiều chương trình, hoạt động, việc làm cụ thể, thiết thực đã tạo ra những chuyển biến tích cực, góp phần quan trọng trong việc xây dựng lối sống văn hóa cho HSSV trong tình hình mới, cụ thể:
	Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường đã chú trọng các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống, đạo đức, lối sống cho HSSV với nội dung phong phú, hình thức đa dạng, sinh động trực quan, dễ nhớ, dễ hiểu gắn với Ngày hội thanh niên sống đẹp, Tôi yêu tổ quốc tôi, Lễ Thắp nến tri ân, Các cuộc thi Tìm hiểu về Chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh.... Duy trì và nâng cao chất lượng việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: triển khai cho các chi đoàn, HSSV đăng ký thực hiện, quản lý các Công trình thanh niên; tuyên dương HSSV có thành tích tốt trong học tập, nổi bật trong phong trào. Hằng năm, Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường quán triệt sâu rộng các Nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước gắn với hội thi, hội diễn, sân khấu hóa … tạo sự sinh động, nhằm thu hút đông đảo HSSV tham gia; mời các Báo cáo viên uy tín tuyên truyền tình hình chính trị, thời sự thế giới, trong nước, các vấn đề liên quan đến biển Đông, bảo vệ độc lập, chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của đất nước cho toàn thể HSSV. Đặc biệt, Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về chủ trương hội nhập quốc tế của Đảng, về cơ hội và thách thức trong quá trình hội nhập; cung cấp và định hướng thông tin giúp HSSV hiểu biết, trang bị kiến thức, công nghệ đủ sức hội nhập quốc tế. Qua đó, kịp thời định hướng chính trị, tư tưởng, thái độ, củng cố lòng yêu nước, tinh thần trách nhiệm của thanh niên;tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động trong HSSV.
	Bên cạnh công tác tuyên truyền, định hướng, Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường cũng đã tạo môi trường thuận lợi để HSSV thể hiện vai trò tiên phong, xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trên các lĩnh vực cuộc sống, tham gia các hoạt động an sinh xã hội vì cộng đồng góp phần bồi đắp lý tưởng sống cao đẹp, biết yêu thương chia sẻ cùng cộng đồng, cụ thể: có nhiều công trình, phần việc mang đậm màu sắc thanh niên như: Chiến dịch Mùa hè xanh với nhiều hoạt động như sửa chữa nhà cho người có công với cách mạng, dọn dẹp các tuyến đường nông thôn, xây dựng vườn hoa thanh niên tại nhiều địa bàn trong thành phố Bảo Lộc…, Đồng thời triển khai các hoạt động thường xuyên như Ngày Thứ 7 tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh, xóa các điểm đen, điểm tập kết rác sai quy định xung quanh khu vực trường…, duy trì các hoạt động Hiến máu tình nguyện. Các hoạt động đồng hành cùng thanh niên trong học tập, nghề nghiệp việc làm, nâng cao sức khỏe thể chất, tinh thần và phát triển kỹ năng xã hội cũng được quan tâm chú trọng với nhiều nội dung quan trọng, góp phần hỗ trợ, chăm lo, giải quyết các nhu cầu chính đáng của HSSV.
	Với sự nỗ lực nêu trên, Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường đã hướng HSSV đến giá trị chân - thiện - mỹ. Từ đó đã tạo được sự chuyển biến và đạt kết quả tích cực trong nhận thức và hành động của HSSV cũng như phát huy được vai trò tiên phong, xung kích, sáng tạo của HSSVtrong bối cảnh toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế.
	Tuy nhiên,trước những thách thức, khó khăn trong bối cảnh toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế mà thanh niên phải đối mặt; nhằm góp phần xây dựng những thế hệ HSSV nhà giàu lòng yêu nước, tự hào dân tộc, kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, có đạo đức trong sáng, lối sống đúng đắn, tích cực tham gia vào sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế của địa phương, đất nước, tôi xin đưa ra một số giải pháp cơ bản để xây dựng lối sống văn hóa trong thanh niên trong tình hình hiện nay, đó là:
	Thứ nhất, cần nhận thức đúng, đầy đủ tính cấp bách và tầm quan trọng của công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh niên trong giai đoạn hiện nay, coi đây là nhiệm vụ chiến lược, lâu dài, quan trọng đòi hỏi phải có sự quan tâm, đầu tư thích đáng từ đó tăng cường hơn nữa giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân cho thanh niên. Đẩy mạnh chương trình giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống, chuyên môn nghiệp vụ, rèn luyện thể chất, tham gia xây dựng Đoàn, Hội vững mạnh. Để đạt hiệu quả, Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường phải đổi mới nội dung, hình thức hoạt động nhằm tập hợp, thu hút HSSV tham gia. Khai thác hiệu quả lợi thế của mạng xã hội trong các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng; vận động, thuyết phục HSSV sử dụng mạng xã hội kết bạn vào các trang mạng chính thống để kịp thời nắm rõ thông tin, tăng sức đề kháng cho thanh niên trước sự chống phá của các thế lực thù địch; chủ động đấu tranh với các âm mưu diễn biến hòa bình, bạo loạn lật đổ. Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII. Duy trì “mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên mạng xã hội đang quản lý. Xây dưng đội ngũ làm công tác thông tin, định hướng tuyên truyền trên mạng internet; nâng cao hiệu quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, giảng viên … làm công tác giáo dục thế hệ trẻ.
	Thứ hai, nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo đổi mới công tác Đoàn và phong trào thanh niên. Cần phát huy sức mạnh tổng hợp của tổ chức Đoàn, Hội kết hợp với các tổ chức chính trị xã hội khác trong nhà trường. Đồng thời, gắn công tác lãnh đạo chính trị, tư tưởng với giáo dục, bồi dưỡng đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa xã hội chủ nghĩa, xây dựng các chi Đoàn vững mạnh toàn diện... Thường xuyên giáo dục các giá trị truyền thống của dân tộc, chú trọng các hình thức giáo dục hướng về cội nguồn, truyền thụ kinh nghiệm chiến đấu nhằm giúp cho HSSV thấy được niềm vinh dự, tự hào và phát huy truyền thống đó trong quá trình học tập, rèn luyện, xây dựng lòng nhân ái, tình đồng chí và tình cảm cách mạng trong sáng.
	Đoàn thanh niên, Chi hội nhà trường cần xây dựng chương trình hành động thích hợp, đặt ra những yêu cầu nội dung, biện pháp cụ thể về xây dựng lối sống văn hóa xã hội chủ nghĩa. Từ đó, thường xuyên tổ chức nhiều hoạt động bổ ích phù hợp với tâm lý của tuổi trẻ như: diễn đàn thanh niên, sinh hoạt giáo dục truyền thống, giao lưu kết nghĩa, hoạt động văn nghệ thể dục thể thao… nhằm thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia. 
Mặt khác, nâng cao chất lượng chỉ đạo, điều hành, tổ chức của BCH Đoàn, Chi hội nhà trường theo hướng gần gũi với HSSV, không ngừng nâng cao chất lượng sinh hoạt, thường xuyên đổi mới nội dung và hình thức hoạt động hiệu quả, thiết thực trong giáo dục đạo đức cách mạng, xây dựng lối sống xã hội chủ nghĩa đối với HSSV. 
	Thứ ba, Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, phát huy tính tích cực, tự giác trong học tập, tự bồi dưỡng, tự giáo dục rèn luyện lối sống văn hóa cho HSSV. Môi trường văn hóa hàm chứa những yếu tố văn hóa, nó lan tỏa, thẩm thấu, làm nảy nở và phát triển lối sống văn hóa của HSSV; đồng thời giúp họ tạo nên khả năng miễn dịch, đẩy lùi những độc tố, tạo nên khả năng hấp thụ nhân tố mới, lành mạnh, tích cực, từng bước hoàn thiện nhân cách. Bồi dưỡng lối sống văn hóa là góp phần giúp HSSV nhận thức sâu sắc những quy định, chuẩn mực trong môi trường thực tiễn của địa phương, trên cơ sở đó để họ từng bước điều chỉnh, hoàn thiện nhận thức, thái độ, hành vi; từng bước hình thành ở họ những phẩm chất nhân cách cần thiết của người thanh niên trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. Kết hợp hài hòa giữa chăm lo lợi ích HSSV với tập hợp động viên, phát huy năng lực của HSSV trong tham gia phát triển kinh tế xã hội, đặc biệt là chung tay xây dựng nhà trường xanh – sạch – đẹp, phát huy truyền thống hiếu học trong nhà trường.  Xây dựng bầu không khí dân chủ, đoàn kết, kỷ luật trong mọi hoạt động, qua đó mỗi người không ngừng đấu tranh với chính bản thân mình nhằm loại bỏ, chuyển hóa những hành vi, thói quen không phù hợp, tiếp nhận giá trị mới, tạo nên các quan hệ tốt đẹp. Cùng với các hình thức hoạt động giáo dục như: tuyên truyền cổ động, hoạt động thư viện, đọc sách báo, hoạt động văn hóa, văn nghệ, hoạt động câu lạc bộ, hoạt động thể dục, vui chơi giải trí, các cuộc thi tìm hiểu, tọa đàm, tuyên dương, trao đổi kinh nghiệm, học tập các điển hình tiên tiến, các gương sáng... hướng tất cả các hoạt động đó vào nâng cao nhận thức và tính tích cực tự giác của HSSV trong quá trình tự tu dưỡng, tự rèn luyện bồi dưỡng lối sống văn hóa. Song song đó, cần phát hiện kịp thời và chủ động ngăn ngừa những yếu tố tiêu cực xâm nhập, ảnh hưởng tới lối sống văn hóa của HSSV. 
Trên đây là tham luận của tôi về xây dựng lối sống văn hóa cho thanh niên, HSSV trường Cao đẳng CN&KT Bảo Lộc trong bối cảnh toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế. Kính chúc toàn thể đại hội sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt./.




