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	   HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH LÂM ĐỒNG
ỦY BAN HỘI THÀNH PHỐ BẢO LỘC
***
	

	ĐẠI HỘI VI, NHIỆM KỲ 2024 - 2029
	Bảo Lộc, ngày 12 tháng 4 năm 2024


(DỰ THẢO)
BÁO CÁO
Kiểm điểm công tác lãnh đạo, điều hành 
của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V,
nhiệm kỳ 2019-2024
--------

Thực hiện quy chế làm việc của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc trong nhiệm kỳ qua dưới sự lãnh đạo của Thành ủy Bảo Lộc, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng và định hướng của Ban Thường vụ Thành đoàn Bảo Lộc, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố đã phát huy tinh thần đoàn kết, tập trung trí tuệ của tập thể trong tổ chức hoạt động của Ủy ban Hội các cấp, thực hiện Nghị quyết của Đại hội Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019-2024 đạt được những kết quả tích cực.
Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc kiểm điểm về kết quả hoạt động của Ủy ban Hội, thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên thành phố bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019-2024, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH TỔ CHỨC, HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM THÀNH PHỐ BẢO LỘC
1. Số lượng, cơ cấu được hiệp thương
Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024 diễn ra vào ngày 28/5/2019. Đại hội đã bầu ra Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam thành phố khóa V gồm 29 anh chị, trong đó: Nữ: 10 (34%); Dân tộc thiểu số: 03 (10%), tôn giáo: 05 (17%); 
Tuổi đời bình quân: 29 tuổi; cao nhất: 36 tuổi, Thấp nhất: 24 tuổi.
Trình độ chuyên môn: Thạc sĩ: 01 anh chị, Đại học: 18 anh chị, Cao đẳng: 01 anh chị, trung cấp: 04 anh chị.
Trình độ LLCT: Cao cấp: 01, Trung cấp: 08.
Với cơ cấu: Cán bộ chuyên trách Thành đoàn: 02 anh chị; đại diện Uỷ ban Hội cấp dưới trực tiếp: 11 anh chị; đại diện các tầng lớp thanh niên trên các lĩnh vực: 14 anh chị; đại diện các ngành liên quan: 04 anh chị.
Tại phiên họp thứ nhất, Uỷ ban Hội đã bầu 01 chức danh Chủ tịch và 02 chức danh Phó Chủ tịch, 01 Uỷ viên phụ trách công tác kiểm tra. Với cơ cấu: Cán bộ chuyên trách Đoàn Thành phố: 02 anh chị, CLB doanh nhân trẻ: 01 anh chị, Lực lượng vũ trang 01 anh chị.

2. Tình hình biến động và công tác kiện toàn
Tháng 12/2020, Uỷ ban Hội khuyết 02 anh chị, khuyết chức danh Chủ tịch và Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra.
Do yêu cầu công việc và sự thay đổi nhân sự, đến năm 2023, Uỷ ban Hội thành phố đã tiến hành củng cố lại, hiệp thương kiện toàn chức danh Chủ tịch, Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra và cho 06 anh chị thôi tham gia Uỷ ban Hội thành phố đồng thời bổ sung 06 ủy viên Ủy ban Hội thành phố.
II. LỀ LỐI LÀM VIỆC, PHƯƠNG PHÁP HOẠT ĐỘNG
1. Lề lối làm việc
Uỷ ban Hội LHTN thành phố Bảo Lộc khóa V đã xây dựng quy chế hoạt động, hằng năm đều xây dựng chương trình hành động cụ thể, duy trì sinh hoạt Ủy ban Hội theo định kỳ 6 tháng, 1 năm và vào các kỳ họp giao ban hàng tháng của Đoàn – Hội thành phố. Tuân thủ theo nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, thường xuyên bàn bạc, thảo luận thống nhất trong thường trực và tập thể Uỷ ban Hội tạo sự đoàn kết, nhất trí trong tổ chức Hội. Bên cạnh việc duy trì sinh hoạt định kỳ, Ủy ban Hội cũng đã có những chương trình sinh hoạt theo nhóm hoặc theo địa bàn, khu vực để bàn bạc, thống nhất triển khai kế hoạch và các công việc phát sinh đột xuất của Hội. 
Ủy ban Hội LHTN luôn bám sát vào các chương trình, kế hoạch hoạt động của Ủy ban Hội LHTN VN thành phố Bảo Lộc, Nghị quyết của cấp ủy Đảng và của Đoàn, các chương trình phát triển kinh tế xã hội của HĐND, UBND thành phố và tình hình thanh niên để xây dựng các chương trình hoạt động phù hợp, gắn kết các cuộc vận động, chương trình hoạt động của Hội theo định hướng chung. 
2. Phương pháp hoạt động
Ủy ban Hội LHTN thường xuyên phản ảnh, báo cáo kịp thời những vấn đề về công tác Hội và phong trào thanh niên tới Thành ủy Bảo Lộc và Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng; chủ động, làm tốt công tác tham mưu, đề xuất đáp ứng tốt yêu cầu công tác đặt ra. 
Phương pháp chỉ đạo của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc được đổi mới theo hướng bám sát các cơ sở hội, hoạt động có trọng tâm, trọng điểm. Căn cứ chỉ đạo của Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng để xây dựng văn bản chỉ đạo, triển khai kịp thời đến cấp chi Hội đảm bảo phù hợp với tình hình của địa phương. Trên cơ sở ý kiến thống nhất của đa số Ủy viên để xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động, phong trào với nội dung, thời điểm, phương pháp tổ chức phù hợp, khả thi. Phát huy tinh thần trách nhiệm, trí tuệ của từng đồng chí ủy viên, tập thể Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố thường xuyên đổi mới tư duy, cách nghĩ, cách làm trong tổ chức hoạt động, phong trào tại địa phương.

III. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM THÀNH PHỐ BẢO LỘC, NHIỆM KỲ 2019-2024
1. Đặc điểm, tình hình nhiệm kỳ vừa qua
1.1. Thuận lợi
Những năm qua, đất nước ta tiếp tục phát triển ổn định, vị thế không ngừng tăng lên đã tạo cơ hội lớn cho đoàn viên, thanh niên hội nhập, phát triển. Phần lớn đoàn viên thanh niên sống có lý tưởng, không ngừng học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng; tích cực tham gia các hoạt động an sinh - xã hội. Qua thực tiễn xuất hiện ngày càng nhiều điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực, được cấp uỷ, chính quyền các cấp và nhân dân ghi nhận, đánh giá cao.
Trong nhiệm kỳ 2019 - 2024, công tác Hội và phong trào thanh niên của thành phố luôn nhận được từ Thường trực Thành đoàn, sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo sát sao, kịp thời của Thành ủy, sự quan tâm tạo điều kiện của Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng, sự phối hợp chặt chẽ của các ban ngành, đoàn thể và sự quan tâm, hỗ trợ của gia đình, xã hội.
[bookmark: _Toc309894590]2.2. Khó khăn
Nền kinh tế thị trường, cuộc Cách mạng công nghiệp 4.0 và sự chống phá của các thế lực thù địch đã ảnh hưởng và tác động sâu sắc đến bản lĩnh, tư tưởng, tình cảm, lối sống của thanh niên. Một bộ phận đoàn viên thanh niên có thái độ thờ ơ trước những vấn đề thời sự của đất nước; có lối sống thực dụng, đua đòi, phai nhạt lý tưởng, ngại tham gia các hoạt động của Đoàn - Hội; thiếu hụt kiến thức về ngoại ngữ, tin học, giá trị truyền thống về văn hóa, lịch sử, khả năng tư duy độc lập và kỹ năng xã hội... 
 Các anh chị Ủy viên Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố khóa V và Hội cấp cơ sở có sự thay đổi thường xuyên. Phụ cấp của cán bộ Đoàn - Hội tại Thôn, Tổ dân phố không có nên một bộ phận anh chị Hội cấp cơ sở chưa nhiệt tình. Một bộ phận cán bộ Hội chưa phát huy hết năng lực chuyên môn và thực tiễn phong trào, khả năng đoàn kết tập hợp thanh niên còn hạn chế.
[bookmark: _GoBack]Kinh phí dành cho hoạt động Đoàn - Hội còn ít so với yêu cầu hoạt động.
2. Kết quả hoạt động của Ủy ban Hội nhiệm kỳ 2019-2024
2.1. Hoạt động của Ủy ban Hội
- Ngay sau Đại hội, Ủy ban Hội thành phố đã kịp thời cụ thể hóa Nghị quyết của Đại hội đưa vào chương trình công tác hàng năm của hội, kịp thời xây dựng được quy chế hoạt động, phân công trách nhiệm cho từng thành viên cụ thể. Đồng thời chấp hành nghiêm túc việc triển khai các chương trình, Nghị quyết của Ủy ban Hội cấp trên, tích cực tham gia triển khai thực hiện các Nghị quyết của Thành ủy, HĐND, các chương trình, kế hoạch của UBND thành phố về các mục tiêu kinh tế, văn hóa, xã hội và an ninh quốc phòng của địa phương. Nhận thức chính trị tư tưởng trong thanh niên ngày càng được nâng lên. Các cuộc vận động lớn của Hội nhìn chung đã gắn liền với đời sống thanh niên, đã đạt được những thành quả nhất định góp phần tạo sức mạnh và uy tín cho tổ chức Hội trong việc tham gia thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội giữ vững an ninh, quốc phòng ở địa phương.
- Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” được phát triển với nội dung phong phú, thiết thực, tạo môi trường bồi dưỡng, phát huy thanh niên xung kích tham gia phát triển kinh tế xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng, trật tự an toàn xã hội.
- Việc xây dựng các mô hình hoạt động, việc tìm chọn, phát hiện và nhân rộng điển hình các gương xuất sắc trong các lĩnh vực được chú trọng hơn. Thông qua hoạt động này đã giúp cho công tác Hội tiếp tục có sự lan tỏa trên diện rộng, tạo ra được thế đứng của Hội trên các lĩnh vực, khu vực đặc thù như: vùng đồng bào dân tộc, vùng đồng bào tôn giáo.
- Các phong trào và hoạt động của Hội, đặc biệt là hoạt động tình nguyện từng bước phù hợp với suy nghĩ, nhận thức và nhu cầu của thanh niên, tạo ra môi trường để thanh niên vui chơi, học tập, lao động, rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
Tập thể Ủy ban Hội thành phố luôn đoàn kết, thống nhất, làm tốt công tác tham mưu cho tổ chức Đoàn trong việc đề ra các biện pháp, giải pháp, các mô hình để nâng cao hiệu quả tập hợp thanh niên, tập trung triển khai đầy đủ các chương trình, cuộc vận động của Hội; chú trọng xây dựng tổ chức Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Tính đến nay tổng số Hội viên trong toàn thành phố là 16.017 hội viên trong đó có khoảng 4.846 Hội viên là có đạo, sinh hoạt tại 236 chi hội và 45 CLB, đội nhóm. Thanh niên thành phố Bảo Lộc luôn là nguồn lực quan trọng đã và đang có nhiều đóng góp tích cực vào công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc và phát triển kinh tế - xã hội của thành phố, 90% cán bộ Hội được tập huấn; những phong trào, chương trình hành động gắn với các cuộc vận động lớn của Hội đã đem lại kết quả, tạo điều kiện thuận lợi cho sự vận động, phát triển của tổ chức Hội trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên. 
2.2. Hoạt động của Chủ tịch, Phó Chủ tịch
Chủ tịch, Phó Chủ tịch luôn làm tốt vai trò, trách nhiệm của mình trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác Hội và phong trào thanh niên tại địa phương và giải quyết các công việc hằng ngày của Hội. Tổ chức điều hành các hoạt động một cách khách quan, đoàn kết, thống nhất, tuân thủ nguyên tắc hiệp thương dân chủ, tự nguyện. Tập trung chỉ đạo quyết liệt và tổ chức thực hiện các hoạt động, phong trào có chiều sâu, hướng về cơ sở, tập trung lựa chọn công việc phù hợp cho từng khối chi đoàn, chú trọng đi kiểm tra tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm.
3. Những khuyết điểm, yếu kém
Bên cạnh những kết quả đạt được, trong thời gian qua, công tác điều hành, chỉ đạo của Uỷ ban Hội vẫn còn bộc lộ một số hạn chế cần khắc phục, đó là:
- Công tác chỉ đạo có mặt chưa quyết liệt, việc cụ thể hoá một số nhiệm vụ chính trị địa phương thành các phần việc cụ thể để tuyên truyền, vận động hội viên thanh niên tham gia thực hiện có mặt còn hạn chế.
- Sự biến động của đội ngũ cán bộ Hội nhanh, công tác kiện toàn Uỷ ban Hội chưa kịp thời, một số Uỷ viên Uỷ ban Hội hoạt động chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm, trình độ, năng lực còn những hạn chế nhất định, chưa theo kịp với tình hình mới. Vai trò của tổ chức Hội ở một số cơ sở chưa rõ nét.
- Công tác phối hợp với các ban ngành đoàn thể chưa được thường xuyên và chặt chẽ. 
4. Nguyên nhân của Hạn chế, yếu kém
- Một số cơ sở Hội còn thụ động trong công tác tham mưu, phối hợp; lúng túng trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ. Một số hoạt động triển khai còn dàn trải, thiếu mô hình hấp dẫn, thiếu đầu tư, thiếu bền vững nên hiệu quả chưa cao. 
- Đội ngũ cán bộ Hội các cấp thay đổi thường xuyên, thiếu tính kế thừa thậm chí hụt hẫng, chắp vá. Một bộ phận cán bộ Hội yếu về năng lực chuyên môn và thực tiễn phong trào, khả năng vận động thanh niên còn hạn chế. 
- Một số cấp ủy Đảng, chính quyền cơ sở thiếu quan tâm sâu sát đến công tác thanh niên, thiếu sự định hướng, lãnh đạo; công tác phối hợp giữa tổ chức Hội thanh niên với các cấp, các ngành tại một số địa phương chưa hiệu quả. Việc đầu tư cho hoạt động Hội chưa thỏa đáng và đồng bộ; hầu hét lồng ghép trong hoạt động của Đoàn. 
5. Một số bài học kinh nghiệm
Qua những thực tiễn đa dạng và phong phú của công tác Hội trong nhiệm kỳ V, có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau:
Thứ nhất: Hoạt động của Hội phải thiết thực, phù hợp với nhu cầu của thanh niên, Hội muốn là bạn với thanh niên phải chăm lo cho lợi ích chính đáng của thanh niên, từ đó mới thúc đẩy thanh niên phát huy vai trò của mình đối với Hội.
Thứ hai: Hoạt động của Hội phải gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đồng thời đảm bảo trật tự an toàn xã hội tại từng địa bàn.
Thứ ba: Ủy ban Hội các cấp phải đoàn kết, thống nhất, biết làm và mạnh dạn làm tham mưu với cấp ủy Đảng, Chính quyền các chính sách đối với thanh niên, không được trông chờ, ỷ lại; đồng thời, biết cách huy động các nguồn lực xã hội phục vụ cho công tác thanh niên.
Thứ tư: Coi trọng vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, không quá tách bạch theo kiểu “Chia sân, chia kinh phí” mà phải đảm bảo sự định hướng của Đoàn, có sự phân công rõ ràng theo từng nhiệm vụ; phát huy vai trò của Hội trong những hoạt động thu hút đông đảo thanh niên.
Thứ năm: Các phong trào, các cuộc vận động của Hội phải được cụ thể hóa bằng những đề án, chương trình để tăng cường các nguồn lực thực hiện.

   ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM THÀNH PHỐ KHÓA V
