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ĐỀ ÁN
Nhân sự Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra UB Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc, lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029
-------------
[bookmark: _GoBack]Để đáp ứng yêu cầu công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, việc xây dựng Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc phải đảm bảo tính dân chủ, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng và thực hiện đúng quy định của Điều lệ Hội.
Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024 xây dựng Đề án nhân sự Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 trình Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029, như sau:
I. Những căn cứ để xây dựng Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 
1. Căn cứ Điều lệ Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam.
2. Căn cứ Kế hoạch số 49-KH/UBH ngày 26/9/2023 của Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng về việc: Tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến đến Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng lần thứ VII, nhiệm kỳ 2024 – 2029; Hướng dẫn số 01, ngày 20 tháng 11 năm 2023 của Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Lâm Đồng về việc Tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2024 – 2029; Công văn số 769-CV/ThU ngày 20/9/2023 của Thành ủy Bảo Lộc về việc: “Tổ chức Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029”, Kế hoạch số 03-KH/UBH ngày 04/10/2023 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc về việc:“Tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029”. 
3. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, yêu cầu đổi mới và nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động công tác kiểm tra của Hội và phong trào thanh niên thành phố Bảo Lộc trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
4. Xuất phát từ thực trạng và xu thế phát triển của thanh niên, những kinh nghiệm thực tiễn của việc xây dựng và kết quả hoạt động của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024 và các nhiệm kỳ trước. 
II. Tiêu chuẩn Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 
	1. Tiêu chuẩn chung
- Có đạo đức và năng lực thực tiễn tốt, có tinh thần nhiệt huyết và kinh nghiệm trong công tác thanh niên, có khả năng hoàn thành tốt nhiệm vụ do Ủy ban Hội phân công. 
- Có khả năng tiếp thu và cụ thể hóa Nghị quyết của Đảng, Đoàn; Nghị quyết Đại hội Hội cấp trên và cấp mình thành các phong trào hành động cụ thể gắn với thực tiễn công tác Hội và tình hình thanh niên.
	- Có kiến thức tổng hợp trong đời sống xã hội, khả năng nắm bắt, tiếp cận thông tin, am hiểu cơ bản những nhiệm vụ trọng tâm phát triển kinh tế, xã hội và tình hình thanh niên tại địa phương. Năng động, sáng tạo, dám nghĩ, biết làm và dám chịu trách nhiệm.
	- Có uy tín và khả năng vận động, huy động các nguồn lực xã hội phục vụ cho hoạt động của Hội.
2. Tiêu chuẩn cụ thể
- Có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức, có trình độ, năng lực và uy tín để đoàn kết thống nhất ý chí và hành động; tiêu biểu cho ý chí, nguyện vọng của cán bộ, hội viên, thanh niên trên địa bàn thành phố; lãnh đạo công tác kiểm tra của Hội và phong trào thanh niên thành phố Bảo Lộc thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của Hội trong nhiệm kỳ 2024 - 2029. 
- Nhân sự Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Ủy ban Hội LHTN Việt Nam thành phố Bảo Lộc khoá VI, nhiệm kỳ 2024 - 2029 phải là người đủ tiêu chuẩn, đủ điều kiện tham gia và hoàn thành tốt các nhiệm vụ được phân công; đồng thời cơ cấu một cách hợp lý, thiết thực.
- Đảm bảo sự ổn định cán bộ, nhất là cán bộ chuyên trách; có độ tuổi phù hợp, coi trọng người có kinh nghiệm, có uy tín và có khả năng đáp ứng công việc của Hội trong nhiệm kỳ tới.
	IV. Số lượng – cơ cấu chức danh Ủy viên phụ trách công tác kiểm tra Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029
1. Số lượng: 01 anh 
2. Cơ cấu:
- Là Ủy viên Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc khóa VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029
- Là cán bộ chuyên trách của Thành đoàn TP Bảo Lộc:  01 anh.
- Độ tuổi dưới 35 tuổi.
Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 – 2024 trình Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam thành phố Bảo Lộc lần thứ VI, nhiệm kỳ 2024 – 2029 xem xét và cho ý kiến./.
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