CHI HỘI THÔN 3

THAM LUẬN 
	Chủ đề tham luận: “Khẳng định vai trò của tổ chức Hội LHTN Việt Nam đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống tinh thần”

Kính thưa quý vị đại biểu!
Kính thưa Đoàn chủ tịch!
Thưa toàn thể Đại hội!
 Lời đầu tiên, cho phép tôi xin được gửi tới quý vị đại biểu, quý vị khách quý cùng toàn thể Đại hội lời chúc sức khỏe và lời chào trân trọng nhất. Chúc đại hội thành công tốt đẹp.
 Tham dự Đại hội hôm nay, trước hết tôi đồng tình, nhất trí cao với Báo cáo chính trị do Đoàn chủ tịch trình bày và các ý kiến tham luận tại Đại hội. 	
Được sự cho phép của Đoàn Chủ tịch, thay mặt cho Chi hội Thôn 3 tôi xin trình bày tham luận: “Khẳng định vai trò của tổ chức Hội LHTN Việt Nam đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống tinh thần
Kính thưa đại hội!
Nhận thức rõ, thanh niên là lực lượng đông đảo trong xã hội, là một trong những nhân tố quan trọng quyết định tương lai và vận mệnh dân tộc, đảm nhiệm những công việc đòi hỏi sự hy sinh, gian khổ, sức khỏe và sáng tạo. Thanh niên là độ tuổi sung sức nhất về thể chất và phát triển trí tuệ, luôn năng động, sáng tạo, muốn tự khẳng định mình. Trong những năm qua các cấp bộ Hội nói chung và Chi hội Thôn 3 đã tập trung triển khai hiệu quả Chương trình “Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần”. 
Các cấp bộ Hội đã tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức và tổ chức nhiều chương trình, hoạt động giáo dục trải nghiệm, rèn luyện kỹ năng sống, kỹ năng hội nhập… với phương thức đa dạng, đáp ứng nhu cầu, sở thích, nguyện vọng chính đáng của thanh thiếu nhi. Các cấp bộ Hội đã phát động đoàn viên, thanh niên tham gia rèn luyện ít nhất 01 môn thể thao, tổ chức nhiều giải thể thao quần chúng trong thanh niên như triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên 10.000 bước chân mỗi ngày”,bóng đá nam thanh niên, chạy việt dã... 
Các chương trình giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản vị thành niên, chống nạn tảo hôn, hôn nhân cận huyết thống, phòng chống HIV/AIDS, tư vấn tâm lý, hỗ trợ pháp lý cho thanh niên được triển khai hiệu quả. Tổ chức đa dạng các loại hình hoạt động văn hóa, nghệ thuật để nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên. Tích cực vận động các nguồn lực xây dựng, cải tạo, nâng cấp nhiều điểm vui chơi, sinh hoạt cho thanh niên. Phối hợp tổ chức các hoạt động chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh niên.
Triển khai sâu rộng chương trình “Mỗi thanh niên một cuốn sách làm bạn”, từ đó góp phần nâng cao dân trí, phát triển tư duy, khả năng sáng tạo, bồi dưỡng nhân cách, tâm hồn, hình thành lối sống lành mạnh trong hội viên, thanh niên; đồng thời, tạo sức lan tỏa văn hóa đọc và phát huy tinh thần xung kích của thanh niên trong phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng, thúc đẩy hình thành xã hội học tập.
Kính thưa đại hội!
Bên cạnh những kết quả tích cực đạt được, so với nhu cầu, mong muốn của thanh niên và yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, các nội dung đồng hành với thanh niên trên địa bàn vẫn còn hạn chế. Việc triển khai các chương trình đồng hành với thanh niên yếu thế, khu vực đặc thù chưa được thường xuyên, hiệu quả chưa cao. Việc thiết lập và sử dụng các hình thức tư vấn về tâm lý, hỗ trợ pháp lý cho thanh thiếu nhi chưa được triển khai hiệu quả…
Từ những vấn đề thực tiễn đặt ra, để phát huy hơn nữa vai trò của tổ chức, tôi xin phép đề xuất một số ý kiến, giải pháp sau: 
Thứ nhất, cần đẩy mạnh tuyên truyền trong thanh niên về ý thức rèn luyện thể dục, thể thao, vận động thanh niên tự giác tập luyện thể dục, thể thao, rèn luyện sức khỏe hằng ngày tùy theo điều kiện của mỗi cá nhân. Tổ chức Hội các cấp duy trì tổ chức các hoạt động thi đấu, giao lưu thể thao tối thiểu 01 năm/lần dành cho cán bộ Hội, hội viên, thanh niên. Mở rộng quy mô, nâng cao chất lượng, uy tín các giải thể thao trong thanh niên. Tiếp tục Phát động phong trào “Mỗi thanh niên 10.000 bước chân mỗi ngày”.
Thứ hai, thiết nghĩ các tổ chức Hội các cấp cần triển khai đa dạng các loại hình tư vấn tâm lý cho thanh niên. Xây dựng bộ công cụ, tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản cho thanh niên. Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về tác hại của ma túy, rượu bia, thuốc lá và các chất kích thích.
Thứ ba, các cấp bộ Hội cần tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của thanh niên, khuyến khích thanh niên tham gia các tổ chức câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích và nhu cầu, nghề nghiệp của thanh niên. Xây dựng các hoạt động hỗ trợ nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên. Chú trọng các kỹ năng giúp thanh niên chủ động, tự tin trong thể hiện năng lực bản thân, giao tiếp xã hội.
Thưa toàn thể Đại hội!
Trên đây là một số ý kiến của tôi về nội dung  Khẳng định vai trò của tổ chức Hội LHTN Việt Nam đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao sức khỏe thể chất, đời sống tinh thần.
 Một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu sức khoẻ, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.    
Xin trân trọng cảm ơn!

