CHI HỘI DÂN QUÂN
THAM LUẬN 
Công tác tuyên truyền và vận động thanh niên lên đường nhập ngũ 
Kính thưa quý vị đại biểu ! thưa toàn thể đại hội!

Được sự cho phép của Đại hội và để đóng góp vào thành công của Đại hội Hội LHTN xã Đại Lào khóa VI, nhiệm kỳ 2024 -2029 hôm nay, thay mặt chi hội Dân quân tôi xin phép được tham luận về nội dung tuyên truyền vận động thanh niên lên đường nhập ngũ hàng năm.
Kính thưa đại hội!

Trong những năm qua xã Đại Lào là cái nôi xây dựng phát triển và tuyển chọn những thanh niên ưu tú nhất, có đủ phẩm chất đạo đức chính trị, là Đảng  viên làm nguồn nhập ngũ hàng năm đảm bảo về số lượng và chất lượng.

Phát huy truyền thống quý báu của địa phương, nhận thức sâu sắc vị trí, tầm quan trọng của công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ là khâu đầu tiên có ý nghĩa hết sức quan trọng, quyết định đến chất lượng xây dựng quân đội, xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân trước mắt và lâu dài; đồng thời, đây cũng là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quốc phòng, quân sự địa phương. 

Trong những năm qua, dưới sự lãnh đạo của cấp uỷ, sự điều hành của chính quyền, sự phối hợp đồng bộ của Mặt trận, ban ngành đoàn thể, vai trò tham mưu tích cực của Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã, Ban chỉ huy quân sự xã nên công tác tuyển quân của xã đạt được nhiều kết quả tích cực, đã tạo nguồn cho quân đội những quân nhân có đủ phẩm chất về chính trị, đạo đức, văn hoá, sức khoẻ, góp phần xây dựng quân đội cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.

Từ năm 2019  đến năm 2024 qua Kết quả sau khi thực hiện các bước theo quy định trên tổng số hàng ngàn thanh niên trong độ tuổi đã lựa chọn 74 thanh niên lên đường nhập ngũ. Cùng với đó là công tác xử lý nghiêm các thanh niên trốn khám, chống khám. Có thể khẳng định rằng, qua các đợt giao quân đảm bảo những tiêu chí về chất lượng đạt cao hơn so với những năm trước.

Tuy nhiên, nhận thức của một bộ phận nhân dân về Luật Nghĩa vụ Quân sự chưa đầy đủ. Quy trình các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ ở một số ít Thôn thực hiện thiếu chặt chẽ. Tỷ lệ công dân trong độ tuổi nhập ngũ ở các Thôn khác về trình độ, công việc, nơi cư trú thì thường xuyên thay đổi, nên việc đăng ký, quản lý nguồn ở Thôn gặp không ít khó khăn. Công dân trong độ tuổi nhập ngũ trên địa bàn xã cận thị và hiện tượng xăm trổ có xu hướng gia tăng, v.v. Trong khi đó, chỉ tiêu, yêu cầu về chất lượng tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ của Thành phố giao thì ngày càng cao.

Công tác phối hợp tuyên truyền vận động thanh niên tham gia khám tuyển, lên đường nhập ngũ hàng năm của một số chi đoàn thôn chưa phát huy hết vai trò trách nhiệm của đoàn, chưa kịp thời đôn đốc chi đoàn thôn phối hợp với các Ban ngành Đoàn thể trong công tác tuyên truyền giáo dục, vận động thanh niên qua các đợt khám tuyển, trúng tuyển ở địa phương làm ảnh hưởng đến tỷ lệ thanh niên trốn chống khám ở một số thôn còn cao .

Kính thưa đại hội!


Để tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền vận động thanh niên lên đường nhập ngũ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, thay mặt cho chi hội dân quân xã nhà, tôi xin đề xuất một số giải pháp cụ thể như sau :

Một là: Phối hợp với Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về Luật nghĩa vụ quân sự cho nhân dân, nhất là đối với các công dân trong độ tuổi thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự ở địa phương.

Hai là: Chủ động tham mưu với Đảng ủy trong công tác lựa chọn phát triển nguồn Đảng viên nhập ngũ hàng năm.

Ba là: Phát huy và đề cao vai trò của Hội và các Chi hội LHTN trong công tác vận động và tuyên truyền thanh niên lên đường nhập ngũ.
Kính thưa quý vị đại biểu, thưa đại hội!


 Trên đây là bài tham luận của Chi Đoàn quân sự xã Đại Lào về công tác tuyên truyền vận động thanh niên lên đường nhập ngũ. Một lần nữa kính chúc quý vị đại biểu sức khỏe, chúc Đại Hội thành công tốt đẹp!
Xin trân trọng cảm ơn!

