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Công tác tuyên truyền giáo dục lý tưởng cách mạng, xây dựng Đoàn 
vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết thanh niên vùng dân tộc thiểu số
(Đơn vị: Đoàn xã Lộc Nga)

	Kính thưa Đoàn chủ tịch!
	Kính thưa quý vị đại biểu, khách quý!
	Thưa toàn thể Đại hội!
	Trong không khí tưng bừng, phấn khởi của tuổi trẻ cả nước đang ra sức thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022- 2027. Hôm nay, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc tổ chức Đại hội Đại biểu Đoàn lần thứ VI, nhiệm kỳ 2022- 2027, được sự cho phép và phân công của Đại hội, tôi xin trình bày tham luận công tác tuyên truyền giáo dục lý tưởng cách mạng, xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết thanh niên vùng dân tộc thiểu số. 
Kính thưa quý vị !
Như chúng ta đã biết, giáo dục chính trị, tư tưởng cho Đoàn viên thanh niên là một nhiệm vụ trọng tâm nhằm nâng cao nhận thức chính trị, lí tưởng, hoài bão và khát vọng cho ĐVTN trong thời kỳ mới. Hiểu rõ ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, BCH Đoàn xã Lộc Nga không ngừng tìm tòi, sáng tạo phương pháp, cách thức mới hiệu quả nhất để nâng cao trình độ nhận thức tư tưởng chính trị cho đoàn viên thanh niên, đồng thời xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. 
Đoàn xã Lộc Nga hiện có 15chi đoàn trực thuộc, đoàn viên thanh niên trong xã có nhiều đồng chí là người dân tộc thiểu số, có trình độ nhận thức không đồng đều. Để tập hợp thanh niên, Đoàn xã đã đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng bằng những việc làm cụ thể như:  
Tăng cường các hình thức tuyên truyền, giáo dục truyền thống lịch sử, lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội trong thanh niên thông qua các các cuộc thi tìm hiểu lịch sử, truyền thống gắn liền với công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn của đất nước, những sự kiện quan trọng của địa phương. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên, học sinh thăm quan, “về nguồn”, tìm hiểu các di tích lịch sử, di tích cách mạng; đảm nhiệm các phần việc của đoàn viên thanh niên như tham gia dọn vệ sinh, cải tạo cảnh quan tại đài tường niệm của địa phương ... làm cho thế hệ trẻ hiểu rõ được truyền thống vẻ vang của Đảng và dân tộc. Tham gia hỗ trợ cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, thương binh liệt sĩ. Tổ chức và tham gia được 50 hội diễn văn nghệ, thể dục thể thao, các buổi sinh hoạt chuyên đề, nói chuyện truyền thống nhân các ngày lễ lớn trong năm, thu hút được trên 500 đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia. 
Đoàn xã tập trung triển khai công tác giáo dục truyền thống cách mạng thông qua các phong trào hành động cách mạng như: “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Đoàn thanh niên đã thành lập 02 đội thanh niên tình nguyện với 40 tình nguyện viên tham gia hỗ trợ phòng chống dịch Covid tại địa phương, đoàn viên tham gia các hoạt động tình nguyện như hiến máu nhân đạo, các chương trình tình nguyện vì an sinh xã hội, chương trình “Xuân tình nguyện”, “tình nguyện mùa Đông”, “Tết sẻ chia”,  Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, Tháng thanh niên, các hoạt động an sinh xã hội, hoạt động thiện nguyện…Phối hợp tổ chức vận động trao quà cho các hộ gia đình, thân nhân người có công trên địa bàn xã với gần 1.500 suất quà, trị giá gần 1tỷ đồng; Tham gia xây dựng nhà tình nghĩa cho 02 hộ gia đình chính sách; phối hợp tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 200 lượt người; vận động, phối hợp trao hàng trăm suất quà tết cho các hộ gia đình thanh, thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn, gia đình thanh niên là người ĐBDT thiểu số trên địa bàn với tổng trị giá trên 500 triệu đồng….Qua đó đoàn viên thanh niên hưởng ứng tích cực các phong trào, tạo uy tín và vị thế của thanh niên trong xã hội ngày càng được nâng cao. Tỉ lệ tập hợp thanh niên đến năm 2022 đạt trên 75%. Từ các phong trào, hoạt động, từ năm 2017 đến nay nhiều thanh niên đã trưởng thành qua phong trào, trở thành hội viên, đoàn viên được phát triển Đảng, nhiều thanh niên có uy tín đã được bầu vào đại biểu HĐND. 
BCH Đoàn xã thực hiện tuyên truyền truyền thống cách mạng trên các phương tiện truyền thông đại chúng qua mạng xã hội như facebook, Zalo được đông đảo đoàn viên thanh thiếu niên và nhân dân theo dõi. Đặc biệt, nhiều mô hình, hoạt động tiêu biểu đã được kịp thời tuyên truyền trên trang fanpage, facebook của Đoàn. Chỉ đạo các đơn vị từ chi đoàn thành lập tài khoản facebook riêng, tổ chức các cuộc vận động để tuyên truyền, lan toả những hình ảnh, câu chuyện đẹp, các mô hình hay trong phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi. Xây dựng và duy trì hiệu quả chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên trang cộng đồng “ Tuổi trẻ Lộc Nga” và các trang facebook của chi đoàn. Nhiều bài viết đã để lại ấn tượng sâu sắc đối với người dùng mạng xã hội thu hút rất nhiều lượt tiếp cận, chia sẻ. Những tin tích cực như “cơn gió mát lành” làm dịu đi cái ngột ngạt giữa “cơn bão” tin giả, tin tiêu cực, qua đó góp phần định hướng giá trị sống, nhân cách, niềm tin và tư tưởng cho thanh, thiếu niên, đồng thời tạo ra trào lưu, xu hướng đăng tải, chia sẻ thông tin tích cực trên mạng xã hội.Các đồng chí đoàn viên thanh niên đã mạnh dạn bày tỏ quan điểm của mình, thẳng thắn đấu tranh trước các vấn đề, ý kiến sai sự thật. Qua đó, góp phần cùng cấp ủy bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng, đồng thời xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới.
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ xây dựng đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên vẫn còn một số hạn chế: Tài liệu học tập, tuyên truyền, phương pháp giảng dạy, giới thiệu về truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ tính hấp dẫn chưa cao. Một bộ phận thanh thiếu niên hiện nay sống thờ ơ, thiếu hiểu biết về lịch sử nói chung và truyền thống cách mạng nói riêng, còn một bộ phận đoàn viên thanh niên có biểu hiện thụ động, lười học, ngại học lý luận chính trị, không quan tâm đến chính trị, thờ  ơ với chính trị; các phong trào hoạt động chưa thực sự có nhiều giải pháp mới, sáng tạo, hiệu quả để tập hợp thanh niên lao động tự do, thanh niên chậm tiến.
Kính thưa Đoàn chủ tịch !
Thưa toàn thể đại hội!
Thay mặt cho BCH Đoàn xã Lộc Nga, tôi xin đề xuất một số giải pháp nhằm tăng cường công tác giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ như sau:
Một là: tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức tổ chức các phong trào hành động. Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục trong tổ chức các phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường thực tiễn để thanh thiếu nhi rèn luyện và phấn đấu
Hai là: xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung, hình thức giáo dục lý luận chính trị phù hợp với từng đối tượng, trình độ đoàn viên thanh niên. Hiện nay đoàn viên thanh niên đứng trước một xã hội mở đang phát triển nên có rất nhiều cách thức tiếp cận tri thức nhân loại, thông tin hàng ngày. Do vậy công tác giáo dục lý luận chính trị hiện nay cho đoàn viên thanh niên phải có chương trình, nội dung, hình  thức  phải phù hợp.
Ba là: các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ cần tổ chức đa dạng, phong phú. Tập hợp, kết nối, giáo dục truyền thống cách mạng cho thanh niên qua các phương tiện truyền thông hiện đại, mạng xã hội;Thường xuyên bồi dưỡng lý luận chính trị cho đoàn viên thanh niên bằng nhiều hình thưc khác nhau, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ vận dụng. như: xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền như video clip, phim ngắn, sân khấu hóa… tuyên truyền thông qua các trang mạng xã hội (facebook, zalo, youtube) của Đoàn, Hội, Đội; xây dựng và triển khai các tiêu chí, chuẩn mực trong hành vi, lối sống, ứng xử của thanh thiếu nhi theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tiếp tục tổ chức các hoạt động “về nguồn”, thăm quan các địa danh lịch sử, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị các khu di tích lịch sử, di tích văn hóa…
Bốn là: xây dựng một đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên lý luận chính trị có tâm huyết, có trình độ, có chất lượng và bản lĩnh chính trị cao, có nhận thức sâu sắc, đầy đủ, rõ ràng về vai trò, tầm quan trọng, bản chất cách mạng, có bản lĩnh chính trị vững vàng thì sẽ nâng cao chất lượng công tác truyền bá lý luận chính trị nói chung mà còn đấu tranh bảo vệ chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh một cách có hiệu quả.
Trong thời gian tới, BCH Đoàn xã Lộc Nga sẽ phấn đấu làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ nhằm xây dựng đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên tại địa phương.  
Kính thưa quý vị !
Trên đây tôi vừa trình bày tham luận về nội dung công tác tuyên truyền giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi nhằm xây dựng đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Xin chân thành cảm ơn toàn thể quý vị, chúc quý vị đại biểu sức khỏe, hạnh phúc, chúc cho Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Bảo Lộc nhiệm kỳ 2022-2027 thành công tốt đẹp. 


