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ĐỀ ÁN NHÂN SỰ
ĐOÀN ĐẠI BIỂU THAM DỰ ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU 
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH LÂM ĐỒNG 
LẦN THỨ XI, NHIỆM KỲ 2022 – 2027

-------------

- Căn cứ “Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng” ban hành kèm theo Quyết định 96-QĐ/TU ngày 28/01/2011 của Tỉnh ủy Lâm Đồng và Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 10/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Lãnh đạo Đại hội đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022 - 2027”;
- Căn cứ Kế hoạch số 226-KH/TĐTN-VP ngày 14/9/2021 về việc “Tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng lần thứ XI”;
- Căn cứ Đề án số 06-ĐA/TĐTN-VP, ngày 16/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc phân bổ Đại biểu đi dự Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022 – 2027.
 Ban chấp hành Thành đoàn khóa V xây dựng đề án nhân sự Đại biểu đi dự Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022 – 2027, cụ thể như sau:
I. TIÊU CHUẨN ĐẠI BIỂU
- Đại biểu được bầu đi dự Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng khóa XI, nhiệm kỳ 2022 – 2027 phải là đại biểu chính thức của Đại hội Đoàn cấp dưới; là những cán bộ, đoàn viên ưu tú, có uy tín với đoàn viên, thanh niên, có khả năng đóng góp ý kiến vào những quyết định của Đại hội.

- Là những đoàn viên có thành tích xuất sắc trong các lĩnh vực: lao động, sản xuất kinh doanh, nghiên cứu ứng dụng khoa học công nghệ, học tập, giảng dạy, chiến đấu, phòng chống tội phạm – tệ nạn xã hội, khởi nghiệp sáng tạo, xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng...
- Có lập trường quan điểm rõ ràng, tin tưởng vào đường lối đổi mới của Đảng, phấn đấu vì mục tiêu: Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

- Có phẩm chất đạo đức tốt, có ý thức tổ chức kỷ luật, gương mẫu, đi đầu trong các phong trào của Đoàn.

- Có năng lực công tác xã hội và khả năng vận động thanh thiếu nhi. Riêng đối với đại biểu dân tộc thiểu số, trình độ văn hóa ít nhất là tốt nghiệp cấp III.
II. SỐ LƯỢNG, CƠ CẤU 
1. Tổng số đại biểu: 14 đồng chí,  trong đó:

- Đại biểu đương nhiên là Ủy viên BCH Tỉnh đoàn khóa X: 01 đồng chí (do Đồng chí Bí thư Thành đoàn khóa V chuyển công tác sau Đại hội nên không còn đại biểu đương nhiên).
- Đại biểu được bầu tại Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Thành Bảo Lộc: 14 đồng chí.
- Đại biểu dự khuyết: 02 đồng chí
2. Cơ cấu:
- Thường trực và chuyên trách Thành đoàn

: 03 đồng chí
- Khối trường học





: 02 đồng chí

- Khối xã, phường





: 05 đồng chí
- Khối lực lượng vũ trang




: 02 đồng chí

- Khối cơ quan cấp Thành phố



: 01 đồng chí
- Đoàn viên tiêu biểu




: 01 đồng chí
3. Tỷ lệ: 

- Đại biểu nữ




: 05 đồng chí (chiếm 42,85%)
- Đại biểu dân tộc thiểu số


: 03 đồng chí (chiếm 21,4%)
Trên đây là Đề án nhân sự đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Lâm Đồng lần thứ XI, nhiệm kỳ 2022 - 2027, Ban Chấp hành Thành đoàn khóa V nhiệm kỳ 2017 - 2022 trình và xin ý kiến Đại hội./.
BAN CHẤP HÀNH ĐOÀN THÀNH ĐOÀN
KHÓA V
